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Mēs esam laimīgi, tikai jūtot, ka mūs ciena. /B.Paskāls./

Piektdien, 2. jūnijā:
• 	Rīt visi uz vēlēšanām!
• 	Mūzikas skolas 

pārvērtības.
• 	Piedzīvojumi Kubā.
• 	Svētdien Vasarsvētki.

Cienījamais Kuldīgas novada iedzīvotāj!
Tava nākotne ir Tavās rokās! Piedalies vēlēšanās un balso par atbildību, 
pieredzi, gudrību, radošu un enerģisku rīcību, godaprātu un sirds siltumu! 
Par “Kuldīgas novadam” komandu! 
Uzticies mums, un pēc četriem gadiem Tu ar vēl lielāku lepnumu varēsi teikt: 
es dzīvoju Ēdolē, Gudeniekos, Īvandē, Kabilē, Kurmālē, Laidos, Padurē, Pelčos, 
Rendā, Rumbā, Snēpelē, Turlavā, Vārmē un Kuldīgā!
Mēs strādāsim Tev no sirds, lai ikviens labi justos mūsu novadā.
Lai maija ziedēšanas laiks un neaptveramais skaistums apkārt palīdz Tev izdarīt 
pareizo izvēli! Labāko mūsu izaugsmei, mūsu bērniem un mazbērniem!

KOPĀ PAR KULDĪGAS NOVADU!
Cieņā, INGA BĒRZIŅA
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Mārtiņsalā tīri un droši

Mārtiņsalā tas plīvos jau astoto sezonu, apliecinot 
ūdens kvalitāti, peldvietas sakārtotību, drošību. Šo-
gad to papildināja radošas un izglītojošas nodarbes 
jaunajai paaudzei un peldvietas glābšanas dienesta 
un ugunsdzēsēju paraugdemonstrējumi par drošību 
uz ūdens.

Turpmāk četri glābēji (maiņās) Mārtiņsalā strādās 

katru dienu no 10.00 līdz 22.00 līdz 15. septembrim. 
„Ūdens temperatūra ir 17–18 grādu, cilvēki uz 
Ventu nāk,” teica glābējs Edgars Egle. „Vecākiem 
nevajadzētu bērnus uz upi laist vienus. Arī kopā 
atpūšoties pie ūdens, viņi jāpieskata rūpīgi.”  

Daina Tāfelberga
Roberta Prauliņa foto

Kuldīgas ugunsdzēsēji un glābēji Ventā rādīja slīkstoša cilvēka glābšanu ar vienu no Eiropā modernākajiem ekipējumiem. 

Līdz ar Zilā karoga 
pacelšanu Kuldīgas 
Mārtiņsalā pie Ventas 
vakar oficiāli atklāta 
vasaras peldsezona.

Jāiesniedz saraksts
Lai nometnes saņemtu Kuldī-

gas novada pašvaldības atbalstu 
projektā Vasaras interešu un ta-
lantu skola, rīkotājiem nedēļu ie-
priekš izglītības nodaļā jāiesniedz 
dalībnieku saraksts ar bērnu 
vārdu, uzvārdu, dzīvesvietu, kā 
arī dalības maksu atbilstoši no-
rādītajām nodarbēm un nometnes 
izmaksām.

Atbalsts nometnēm
Skrundā un Rudbāržos jūlijā 

būs nometnes jauniešiem, kuru 
vecāki nevar atļauties maksāt 
par tām. Kā informē biedrības 
Ventas krasti vadītāja Inese Ivāne, 
atbalstu mazturīgajām Skrundas 
novada ģimenēm brīvā laika 
programmā Štābiņš 2017 pie-
šķīris Ziedot.lv kopā ar veikalu 
tīklu Rimi no pircēju saziedotā. 
Pieteikties: Skrundā pie jaunatnes 
lietu speciālistes Baibas Everso-
nes (tālr. 29852292), Rudbāržos 
pie jauniešu centra vadītājas 
Ineses Ozoliņas (tālr. 26261729).

Skrien, met un lec
Visu nedēļu Turlavā tiek rīko-

tas dažādas sportiskas nodarbes, 
jo pamatskola iesaistījusies Vese-
lības nedēļā, ko organizē Latvijas 
Tautas sporta asociācija. Rīt, 1. jū-                                                                            
nijā, Bērnu aizsardzības dienā, 
estrādē būs sacensības ar lecam-
auklu, bet svētdien visa skola 
piedalīsies 16. Turlavas skrējienā. 

Jautā par autobusiem!
Piektdien redakcijā viesosies 
AUTOTRANSPORTA DIREKCIJAS 

valdes priekšsēdis 
Kristiāns Godiņš. 

Jautājumus par pasažieru 
pārvadājumiem 

līdz 2. jūnija 11.00 
varat uzdot pa tālr. 

63350567 vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

Vari nobalsot jau tagad!
4. lpp.

Iznācis no cietuma, 
bet ar kājas sprādzi.

13. lpp.
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Helēna Rozenberga, skol-
niece:

– Vēl neesmu domājusi, ko 
darīšu vasarā, varbūt kaut kur 
strādāšu. Iepriekšējās vasarās 
esmu braukusi uz šaušanas 
sacensībām un laiku pavadījusi 
laukos. Vienmēr ir bijis, ko darīt.

Andris Rungevics, strādā 
Sadales tīklos:

– Bērns noteikti strādās, jo 
mācās jau vidusskolā. Arī ie-
priekšējos gados, ja ir bijis, kur, 
noteikti strādājis. Nometnēm 
nesanāk laika. 

Kristīne Krolmane, strādā 
restorānā:

– Mans bērns dzīvosies pie 
omītes Bauskā. Bērni mūsu 
ģimenē un rados ir mazi, tāpēc 
nometnes vēl neapmeklē. Es 
domāju, ka bērniem vajag ļaut 
atpūsties, jo deviņus mēnešus ir 
mācījušies. Atceros, ka arī pati 

bērnībā vasaras pavadīju pie omītes. 

Ingrīda Ivanova, strādā maizes 
ceptuvē:

– Pašai bērni jau pieauguši un 
mazbērni vēl mazi, tāpēc ciemojas 
pie omes. Bet lielākiem bērniem 
noteikti vajadzētu apmeklēt no-
metnes, piemēram, angļu valodas 
vai šaha, kurās var daudz ko ie-

mācīties. Diez vai vecāki mājās kaut ko tādu māca. 
Atceros, ka pati vasarās dienu pavadīju skrienot 
pa lauku.

Šonedēļ beidzot arī manā 
pastkastītē samesti visu pie-
cu uz Kuldīgas novada domi 
kandidējošo partiju izdevumi. 

Vizuāli atšķirīgi. Avīzes 
formā uz dažāda biezuma 
papīra nodrukāta partiju Kul-
dīgas novadam, Nacionālās 
apvienības Visu Latvijai!-
Tēvzemei un brīvībai/LNNK 
(NA) un Gods kalpot mūsu 
Latvijai reklāma. Divas pē-
dējās domātas visai valstij un 
novadam pielāgotas. Vienā 
no pirmās lappuses mani 
uzrunā Saeimas priekšsēde 
Ināra Mūrniece, pazīstami 
NA politiķi, aktieris Lauris 
Dzelzītis, kurš kandidē Alojā, 
bet Kuldīgas nodaļai veltītas 
četras iekšlapas. 

Gods kalpot mūsu Latvijai  
izdevumā 1. lappusē priekš-
sēža Andreja Požarnova 
uzruna, bet Kuldīgas novada 
mēra kandidātam atvēlēta 
vieta 5. lappusē, turpat bla-
kus gozējas kuldīdznieks 
Toms Šmēdiņš, kurš runā 
par volejbola attīstību, bet 
no pieraksta var saprast, ka 
pats nekur nekandidē. Šī 
partija vēl izdevusi bukletiņu, 
kurā redzami 15 kandidāti 
un programma, skaidrota 
balsošanas kārtība. Buk-
lets atceļojis arī no partijas                               
KPV.LV – ar četriem kandi-
dātiem un partijas dibinātāja 
Artusa Kaimiņa jestru foto uz 
vāka, kaut viņš mūsu novadā 
nekandidē!

Vietējā partija Kuldīgas no-
vadam visas astoņas lappu-
ses veltījusi tikai vietējiem –                                                              
līdzšinējai domes vadītājai, 
mūspusē pazīstamiem cil-
vēkiem, kuri aģitē par kan-
didātiem, pašu kandidātu 
stāstiem, iecerēm; publicēta 
programma, balsošanas kār-
tība, un nav iztikts bez popu-
lārā Dailes teātra un seriāla 
Ugunsgrēks aktiera Ģirta 
Ķestera atziņām. Savukārt 
Zaļo un Zemnieku savienība 
(ZZS) izdevusi A4 formāta 
lapu zaļās krāsās ar saraksta 
kopbildi latviskā ainavā. 

Tiktāl par noformējumu. 
Bet kādu vēstījumu saņemu?

Tas atkarīgs no vairākiem 
faktoriem. Pirmkārt, cik daudz 
zinošu cilvēku iesaistīts pro-
grammas tapšanā, cik laika 

Vilnis Kite, strādā mežizstrā-
dē:

– Gan ģimenē, gan rados 
ir daudz bērnu. Vasarā viņi 
ravē, palīdz dārza darbos. Par 
nometnēm mēs vēl neesam do-
mājuši. Dzīvojam laukos, tāpēc 
problēmas, ka bērns skraidītu 

apkārt, mums nav. Pagasts nav tik liels, un viens 
otru pazīst. 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 3981.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

pēc publicētā

viedokļi. komentāri2

Ko bērni darīs vasarā?

redzējums

„Kaimiņš uz vāka, 
Ķesteris aicina, 
Valteru citē, un arī 
Šmēdiņš...”

Noformējums un vēstījums
bijis tās pilnveidei; otrkārt, cik 
daudz bijusi pieejama infor-
mācija; treškārt, cik liela dūša 
ir solīt. 

KPV.LV tā visa bijis vis-
mazāk, tāpēc bukletā lasu 
diezgan šerpu saraksta līdera 
Ērika Pucena uzrunu, kurā 
viņš pārmet sliktu sociālo ap-
rūpi, nepieejamu medicīnisko 
aprūpi, sliktu apsaimniekoša-
nu un augstprātīgu attieksmi. 
Programma jāmeklē internetā.

Otrs jaunpienācējs – Lauris 
Gruntmanis no Gods kalpot 
mūsu Latvijai – jau labu laiku 
pirms vēlēšanām piedalījās 
domes sēdēs un citos pasāku-
mos, lai saprastu situāciju, un 
tas arī atspoguļojas program-
mā. Tiek saukti konkrēti darbi, 
kam partija sola pievērsties, 
proti, uzlabot uzņēmējdarbī-
bas vidi, sabiedrisko kārtību, 
ceļus, gādāt par dzīvokļiem 
pilsētā.

Vissarežģītākā situācijā, 
manuprāt, atrodas NA un ZZS. 
Kāpēc?

Jo no abām startē arī līdz-
šinējie deputāti. No vienas 
puses, viņi atrodas konku-
rējošās partijās, tātad būtu 
jāmin pārliecinoši argumenti, 
kas viņu programmā labāks, 
citādāks. No otras puses, 
četrus gadus strādājot domē, 
viņi tāpat kā partijas Kuldīgas 
novadam biedri ir līdzatbildīgi 
gan par labajiem darbiem, gan 
neveiksmēm.

ZZS programmā vispirms 
uzsver Latvijas Zemnieku 
savienības spēku (un beidz ar 
Ēvalda Valtera citātu par tau-
tas spēku), bet ir arī konkrēti 
solījumi: veloceliņš uz Mež-
valdi un Ābeļu ciemu, apgais-
mota pāreja no Priedaines uz 
Kuldīgu, vairāk novērošanas 
kameru pagastos, brīvpusdie-
nas bērnudārzos, sabalansēta 
pilsētas un pagastu attīstība.

NA sola iestāties par aug-
stāko izglītību novadā, par 
sadarbību ar Kuldīgas tehni-
kumu, labvēlīgiem apstākļiem 
uzņēmējdarbībai Kuldīgā un 
(kā jau NA!) par latviešu tra-
dīciju, patriotisko organizāciju 
atbalstu. 

Viskonkrētākā programma 
ir Kuldīgas novadam, jo to 
pārsvarā veidojuši cilvēki, kuri 
jau strādā dažādos pašvaldī-
bas apcirkņos, labi pārzina 
gan paveikto, gan neiespēto. 
Gandrīz ik rindā lasāms kon-
krētas ielas, konkrēta pagasta, 
konkrēta objekta un konkrēta 
pasākuma nosaukums. Šādas 
programmas izpildi/neizpildi 
pēc četriem gadiem būs ļoti 
viegli pārbaudīt!

Cik vēlētāju būs izlasījuši 
visas programmas? Arī Al-
sungas, Skrundas un citos 
kaimiņu novados. Vai saraksta 
izvēle būs atkarīga no tajos 
iekļauto cilvēku personības? 
Tas katra paša ziņā.

Kaspars Ilsjāns, skolnieks:
– Vasaras man ir diezgan aiz-

ņemtas. Esmu sportists. To pava-
dīšu, trenējoties riteņbraukšanā. 
Treniņos sanāk izbraukāt visu 
Latviju. Centīšos arī atpūsties un 
pavadīt laiku kopā ar ģimeni un 
draugiem.

lasītājs satraukts

Lāsma Reimane, Roberta Prauliņa foto

Izlasījis 29. maija Kurzemniekā ekspertu vie-
dokļus par izvēli vēlēšanās, redakcijai piezvanīja 
kuldīdznieks Juris (viņš nekandidējot, tomēr 
lūdza, lai uzvārdu neizpauž). 

Vēlētājs piekrīt ekonomikas pasniedzējai Intai 
Kalniņai, ka nav viegli, ja jābalso par vienu parti-
ju, jo katrā sarakstā ir gan tādi cilvēki, kuri daudz 
darījuši sabiedrības labā, gan tādi, kuru rīcība raisa 
nopēlumu. „Taču jāpieņem tāda vēlēšanu sistēma, 
kāda noteikta ar likumu. Un atliek izvēlēties to sa-
rakstu, kurā vairāk labo ļaužu, bet sliktos izsvītrot, 
tā parādot savu attieksmi. 

Bet vēlēšanu rezultātus nevajadzētu uzreiz aiz-
mirst. Ja vienā sarakstā Jānim salikti daudzi plusiņi, 
bet Ansim – mīnusi, tomēr abi iekļūst deputātos, 
tad partijai jāņem vērā sabiedrības attieksme pret 
tās biedriem. Kā teica arhitekts Juris Andersons, 
pašvaldība ir kā liela ģimene. Tad nu partijām 
jāizvētī gan labā brāļa darbi, gan sliktā brāļa ne-
darbi, ko apliecina vēlētāju balsojums. No ģimenes 
parasti nepadzen, tomēr gadās, ka kādu izslēdz no 
mantojuma (padzen no partijas, lai nebojā tēlu), ja 
negrib kļūdas atzīt un laboties.”

Daina Tāfelberga

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

Pelču pagasta iedzīvotājs sūdzas, ka piektdien, 
26. maijā, 8.05 maršrutā Pelči–Virka autobuss 
bijis tik pārpildīts, ka viņam nācies bērnu uz 
skolu Kuldīgā vest ar savu mašīnu.

SIA Tukuma auto dispečere Valda Gurina skaidro, 
ka šajā maršrutā pasažieru skaits ir ļoti mainīgs. 
Skolas laikā no rītiem ir daudz braucēju, un tad tiek 
norīkots lielais autobuss. Bet pagājušonedēļ mācības 
bija daļēji beigušās, tāpēc šai dienā reisā sūtīts au-
tobuss ar 24 sēdvietām un 22 stāvvietām. V.Gurina 
norāda, ka no Pelčiem nekad nebraucot vairāk 
par 30 cilvēkiem. Iespējams, autobuss izskatījies 
pārpildīts, taču šoferīši nevienu ceļa malā neatstāj, 
bērnu noteikti ne. Apstājas un uzņem pat tur, kur 
nav pieturu. Neērtības varēja radīt kājās stāvēšana, 
taču brauciens ilgst pārdesmit minūšu, un jauniem 
cilvēkiem nebūtu grūti to pieciest. 

„Turklāt tas ir sabiedriskais transports, nevis spe-
cializēts skolēnu autobuss, kurā var būt cita kārtība,” 
sacīja uzņēmuma pārstāve.

Daina Tāfelberga

Izlasījis vēlēšanu viedokļus 
29. maija Kurzemniekā, pār-
domas redakcijai atsūtījis arī 
bijušais Kuldīgas mērs Edgars 
Zalāns. 

„Priekšvēlēšanu laikā Kurzem-
nieka lasītājiem daudz biežāk 
nekā ikdienā ir iespēja iepazīt 
novadnieku vērtējumu par paš-
valdības darbu un viedokļus par 
vēlamo nākotni. Šai sakarā mani 
neliek mierā  kādreizējā kolēģa, 
arhitekta Jura Andersona vie-
doklis: no vienas puses, tiešām 
pamatots un izsvērts, no otras –                         
impulsīvi iracionāls, sakot, ka 

viņš vēlēšanās nepiedalīsies. Pro-
tams, katram ir tiesības uz savu 
viedokli, bet mani satrauc tas, ka 
šī viedokļa – nepiedalīšos – grupa 
kļūst lielāka katrās nākamajās 
vēlēšanās. Kāds nebalso, jo netic 
pārmaiņām, kāds – jo tāpat jau 
viss ir kārtībā, cits vienkārši vēlē-
šanu dienā ieplānojis ko svarīgā-
ku... Katram sava argumentācija, 
kādēļ nepiedalīties, bet, jo lielāka 
ir šī grupa, jo lielāka iespēja tiem, 
kuri paši nebalso, pēcvēlēšanu 
rītā pamosties pašvaldībā, kuru 
pārvaldīs populisti un mākoņstū-
mēji bez pieredzes un saprašanas 
par pašvaldības reālo darbu. Un 

tad var nākties skaudri apjaust, 
ko tad īsti tavā vietā izlēmuši tie 
citi, kuri balsošanā piedalījušies. 

Lai to nepiedzīvotu, vienīgais 
ceļš ir racionāli vērtēt kandidā-
tus – pēc padarītā, nevis tukši 
solītā, un tad doties balsot par 
savu izvēli. Arī tad, ja liekas, ka 
kopumā viss jau tagad ir gandrīz 
labi, jāsaprot, ka pats par sevi tas 
neturpināsies, – par to jānobalso. 
Sabiedrības brieduma pazīme ir 
sapratne, ka tava balss noteikti 
vajadzīga gan tiem, kuriem tu tici, 
gan tev pašam, jo, iespējams, tieši 
tava balss izšķirs tavas pašvaldī-
bas un tavu personīgo nākotni.”

Pats par sevi nekas neturpinās

Nedrīkstēs aizmirst
Var pastāvēt arī kājās
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Lauris Gruntmanis, 
ekonomists
Latvijai ir nepiecieša-
mas spēcīgas paš-
valdības, kuras spēj 
piesaistīt investīcijas, 
radī t  jaunas darba 
vietas un nodrošināt 
iedzīvotājiem kvalita-
tīvu dzīves vidi. Lai 
veicinātu pašvaldības 

izaugsmi, ir jāattīsta un jāpaplašina Kuldīgas 
dzīvojamais fonds, kas ir nolietojies un nepie-
tiekams. Tas vairotu iespējas piesaistīt jaunos 
speciālistus un motivētu jaunās ģimenes 
izvēlēties Kuldīgu kā pastāvīgu dzīvesvietu.
3. jūnijā aicinu balsot par 2. sarakstu 
"Gods kalpot mūsu Latvijai".

Roberts Vaitkus, mākslinieks 
Kopš ar ģimeni dzīvojam Kuldīgā, esam pateicīgi, 
ka mūsu novadā notikušas daudzas labas 
pārmaiņas, taču vēl aizvien ir dažādi jautājumi, 
kuriem jārod risinājumi. Vēlos stiprināt pašvaldības 
darbu izglītības, ģimeņu atbalsta un mākslas jomā. 
Procesi, kurus risinām KOPĀ, nevis bez Kristus, 
domājot, ka Viņš ir ieslēgts baznīcas četrās 
sienās. Modeli, kur ideju risinājumus projektiem 
un aktuālām problēmām saņemam no Svētā 
Gara. Pašvaldība, kas praktiski parāda, ko nozīmē 
strādāt KOPĀ ar Dievu ikdienā.

Aivis Ozols, z/s “Mežmalieši” īpašnieks
Kuldīga ir mana dzimtā pilsēta, tādēļ man ir 
būtiski, lai tās attīstība ietu kopsolī ar Kuldīgas 
novada pagastu attīstību. Dzīvoju un biznesu 
lauksaimniecībā attīstu Turlavas pagastā, tādēļ 
zinu, kādas ir lauku iedzīvotāju vajadzības. Pagastu 
pārvaldes ir izpildvara, kas realizē novada domē 
pieņemtos lēmumus. Domē lauku iedzīvotāju 
interešu pārstāvju bijis maz, lai ar zemnieka 
skatījumu pieņemtu laukiem labvēlīgus lēmumus. 
Man ir skatījums, kā veicināt lauku attīstību.

Oskars Babrovskis, 
VAS “Latvijas Valsts ceļi” projektu vadītājs
Esmu uzaudzis Kuldīgas apkaimē un savu 
nākotni saistu ar dzimto pusi, līdz ar to esmu 
nolēmis uzkrātās zināšanas un pieredzi veltīt arī 
novada attīstībai. Lai uzlabotu autoceļu stāvokli, 
jāpievērš uzmanība gan kvalitātes prasībām, gan 
būvniecības efektivitātei. Ir vērts papētīt citu valstu 
pieredzi, kur ceļu stāvoklis ir labāks. Piemēram, 
Igaunijā grants ceļa virskārtu sajauc ar bitumenu, 
līdz ar to tas neput. Tāpat jāpievērš uzmanība, kas 
ceļus lieto, vai netiek pārsniegts atļautais svars. 

Aleksandrs Cimermanis, būvuzņēmējs
Galvenie pašvaldības labklājības nesēji ir 
uzņēmēji, no kuru skaita un uzņēmības ir 
atkarīgs, cik bagāts būs novads, tāpēc katru, 
pilnīgi ikvienu, kurš ir gatavs nodarboties ar 
uzņēmējdarbību, ir jāatbalsta un jāgodā. 
Liels neizmantotais cilvēku resursu potenciāls ir 
seniori, kuru dzīves un profesionālā pieredze ir 
pienācīgi jānovērtē. Lai viņu pašcieņa pieaugtu, 
jādod iespēja pārizglītoties, kopā ar jaunatni 
veidot pasākumus, radoši un profesionāli 
izpausties.

Reklāmu apmaksā partija Gods kalpot mūsu Latvijai.
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No kārtības sargātāju ikdienas
Izolatorā bijuši 132 cilvēki

22. maijs. Pļavas ielā kāds 
smēķē uz balkona. Paskaidro-
jam, ka likums to neļauj. Kāds 
iemidzis Adatu ielā, vedam uz 
izolatoru. Kopš decembra, kad 
pašvaldības policijā atklāts izo-
lators, tajā ievietoti jau 132 cil-
vēki. Pārbaudām licences Ventā. 
Neatliekamās palīdzības dienests 
lūdz palīgā, jo kāds to izsaucis 
bez pamatojuma un nekāpj ārā 
no mašīnas. 

23. maijs. Liepājas ielas krus-
tojumā pie Pilsētas laukuma neat-
ļauti novietota automašīna. Sākta 
lietvedība. Planīcas ielā uz ietves 
kāds guļ, arī Adatu ielā. Vedam 
izgulēties izolatorā. Dzirnavu 
ielā smagais auto aizķēris jumtu, 
norāvis dakstiņus un aizbraucis. 
Par to aizturēts Lietuvas pilsonis, 
kurš neko neesot manījis, taču 
gatavs samaksāt. 

24. maijs. Pilsētas laukumā 
divi cilvēki uzmācas garāmgā-
jējiem, bet noliedz, ka būtu ko 
piedāvājuši. Ģimenes konflikts 
Kabilē. Reids Ēdolē. Kuldīgā 
kāds iemidzis Sūru ielas krūmos. 
Slimnīcas uzņemšanas nodaļa 
lūdz nogādāt mājās pacientu pēc 
traumas. Piltenes ielā dzīvoklī 
notiek iedzeršana. 

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

22. maijs. Skrundas pagastā 
sūdzība par saimnieku, kurš ne-
baro suni. Apstākļi tiek skaidroti.

23. maijs. Pamanām, ka Lie-
pājas ielas sētā vairāki gatavojas 
iedzeršanai. Pēc brīdinājuma 
pasākums beidzas nesācies. Ku-
šaiņos meklējam vīrieti, kurš nav 
deklarējies savā dzīvesvietā. At-
rodam un brīdinām, dodam laiku 
to nokārtot. Saņemam izsaukumu 
uz Skrundas ātro palīdzību, kur 
vīrietis reibumā uzstāj, lai ved 
viņu mājās, un traucē darbu. 

24. maijs. Atskan zvans par 
kaķi Skrundā, Klusajā ielā, kas 

esot saimnieku pamests un ar 
traumām. Informācija nodota 
Saldus dzīvnieku patversmei 
Oposums. 

25. maijs. Mums ziņo par 
sievieti, kura bērnu laukumiņā 
Skrundā necenzēti lamājas. Sā-
kam administratīvo lietvedību. 
Veikalā Elvi kāds nozadzis balza-
mu, vainīgais noskaidrots.

26. maijs. Uzraugām satiksmi 
un kārtību Skrundā bērnu deju 
svētkos. Kādā privātīpašumā 
spieto bites, situāciju atrisinām.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Suns, kaķis un bites
Ziņo Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

25. maijs. Jelgavas ielā divi 
jaunieši izsituši logu. Tā kā esam 
aizņemti, ziņojam Valsts policijai 
(VP). Liepājas ielā automašīnai 
divām riepām izlaists gaiss, esot 
zināms vainīgais, ziņojam VP. 
Smilšu ielā uz ietves sēž vīrietis 
ar asiņainu seju. Izsaucam medi-
ķus. Vārdu un uzvārdu atsakās 
nosaukt, no palīdzības atsakās, 
nododam VP. Pilsētas laukumā 
kādā iestādē ienācis vīrietis un 
neiet prom. 

26. maijs. Liepājas ielā uz 
gājēju un riteņbraucēju celiņa 
novietots auto. Pārbaudām mak-
šķerēšanas licences. Smilšu ielā 
kāds iereibis. 

27. maijs. Nodrošinām kārtību 
Velodienā. Braucam uz slimnīcu 
gaidīt helikopteru saistībā ar mili-
tārajām mācībām. Piltenes ielā pie 
veikala kāds ubago. Liepājas ielā 
vecāki satraucas, ka dēls aizgājis 
ballēties un pazudis; izrādās, ir 
Skrundā. Kuldīgā esam klāt nakts 
velobraucienā.

28. maijs. Slimnīca lūdz nogā-
dāt mājās pacientu. Jelgavas ielā 
kāds iemitinājies svešā dzīvoklī. 
Liepājas ielā divi dzērumā, Parka 
ielā vēl viens. 

29. maija pievakarē uguns-
grēks bija izcēlies Kuldīgas no-
vada Gudenieku pagastā kādā 
divstāvu dzīvojamā mājā. 

Ugunsdzēsēji uz notikuma vietu 

izbrauca 19.50. Ierodoties konsta-
tēts, ka deg divstāvu dzīvojamās 
mājas jumta konstrukcija (4 m2).                                                                     
20.52 ugunsgrēks likvidēts. 

No 29. maija 6.30 līdz nākama-

jam rītam Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta Kurzemes bri-
gāde saņēmusi sešus izsaukumus: 
četrus uz ugunsgrēka dzēšanu un 
divus uz glābšanas darbiem.

Dzēsts ugunsgrēks Gudeniekos

Klases audzinātāja Inese Vitte 
uzsver, ka Kuldīgas novada skolo-
tāji aktīvi iekļāvušies nevalstiskās 
organizācijas Centrs „Dardedze” 
programmā, kurā soli pa solim 
kopā ar rokas lelli Džimbu tiek ap-
gūts, ka jāuzticas savai trauksmes 
izjūtai, ka jālūdz talkā pieaugušie, 
ka drīkst teikt nē un protestēt, ja 
kaut kas nešķiet pareizi vai liekas 
bīstami. 

Otrklasnieki steidz rādīt no-
darbību mapītes, bet no skapja 
tiek izcelta Džimba. Stāsta mazā 
Keitija Jurševska: „Mācījāmies 
to, ka nedrīkst runāt ar svešiem 
cilvēkiem, ka mammai jālūdz at-
ļauja, ja gribam kaut kur doties, ka 
ģimenei vienmēr jāzina, kur mēs 
esam. Man vislabāk patika no-
darbība Nedari tā, man nepatīk.” 
Alise Robežniece papildina: „Ja 

svešs cilvēks sāk pieskarties, varu 
teikt: „Nedari tā! Man nepatīk!” 
Ja viņš turpina, tad jāatkāpjas un 
jāsaka: „Nē!” Ja tas nelīdz, jābēg 
projām un jāsauc palīgā. Visla-
bākā bija nodarbība Mani nevar 
piemuļķot, es esmu gudrs.” 

I.Vittes audzēkņi gatavi vēl un 
vēl stāstīt par apgūto un arī pie-
augušajiem atgādina, kas ģimenēs 
jāpārrunā pirms vasaras brīvlaika. 
Divas trešdaļas klases bērnu prot 
peldēt, tomēr mazajiem tas jādara 
vecāku pavadībā. Vasarā jārau-
gās, lai nepārkarstu: tveicē galva 
jāapsedz ar cepuri vai lakatiņu, 
daudz jādzer ūdens. Gandrīz visi 
prot braukt ar divriteni, bet astoņu 
gadu vecumā pa ielu drīkst braukt 
tikai vecāku pavadībā, turklāt ma-
zajam riteņbraucējam vajadzīga 
ķivere. Izrādās, daudziem tāda jau 

ir, tomēr dažiem vēl jāiegādājas. 
Bērni sauc arī indīgos augus, 

kurus pazīst: plankumaino suņu-
stobru, velna rutku, driģeni, čūs-
kogu, latvāni. Prātīgiem jābūt, kad 
sastopas ar mājdzīvniekiem vai 
dzeļošajiem kukaiņiem, pēc pa-
staigas jāpārbauda, vai nav pieķē-
rusies ērce. Arī negaiss varot būt 
bīstams. Vasarā ātri bojājas gaļa, 
desa, zivis un piena produkti –                                                                         
tas jāpatur prātā. 

Protams, jāievēro satiksmes 
noteikumi, un šie otrklasnieki uz-
skata, ka viņi tos zina. Ja gadījies 
būt ugunsgrēka vai citas nelaimes 
tuvumā, tūlīt jāziņo glābējiem. 
Un klase kopā nosauc tik svarīgo 
telefona numuru, kas jāiegaumē 
katram: 112.

Vija Zariņa
Lāsmas Reimanes foto

Bērnu drošība ir vissvarīgākā
Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas 2.b klasei noti-
kušas personiskās drošības nodarbības no Džimbas 
deviņu soļu programmas.

Kuldīgas 
Alternatīvās 

sākumskolas 2.b 
klase no vasaras gaida 

siltumu, peldes, sauļošanos, piknikus, 
braucienus ar velosipēdu. Bet pirms brīvlaika viņi 

vēlreiz atkārto noteikumus, kā vasaru var pavadīt ne 
vien aizraujoši, bet arī droši.

 Mazajiem 
nu arī 
skaidrs, kas 
jāievēro, lai 
vasarā viņi 
būtu priecīgi 
un veseli.
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ES jaunumi

izglītība

Attīstīs pierobežas 
tūrismu

Jelgava un Jonišķi īstenos 
projektu Kultūrvēsturiskā un da-
bas mantojuma integrēšana ilgt-
spējīga tūrisma piedāvājuma vei-
došanai. Pašvaldības plāno veidot 
gan izstādi, gan tūrisma maršrutu 
pārrobežu ceļotājiem, savukārt 
Jelgavas Sv. Trīsvienības baznīcas 
tornī paredzētas multimediālas 
ekspozīcijas, pilsētā – interaktīvi 
stendi par tūrisma objektiem. Būs 
arī mārketinga pasākumi, gidu 
mācības utt. Kopējās izmaksas ir 
705 882 eiro. Visu plānots īstenot 
līdz 2019. gada beigām.

ES valstīm 
jābūt vienotām

Vācijas kanclere Angela Mer-
kele aicinājusi Eiropas Savienības 
(ES) valstis būt vienotām laikā, 
kad tās vairs nevar droši paļauties 
uz sabiedrotajiem: ASV un Liel-
britāniju. Uzrunājot ap 2500 cil-
vēku kristīgo demokrātu vēlēšanu 
kampaņā Minhenē, A.Merkele 
sacījusi: „Laiki, kad varējām 
paļauties uz citiem, zināmā mērā 
ir pagājuši, kā man to nācies pie-
redzēt dažās pēdējās dienās.” Šādi 
viņa komentēja to, ka G7 samitā 
Sicīlijā neizdevās panākt vienotu 
nostāju klimata jautājumos.

Vācija būvē 
alus cauruļvadu

Gatavojoties Vācijas lielākajam 
smagā metāla festivālam Wacken 
Open Air, tā rīkotāji Vakenā būvē 
alus cauruļvadu, lai uz koncertu 
norises vietu transportētu ap                                       
400 000 litru dzēriena. Nelielā pil-
sētiņa ar aptuveni 1800 iedzīvotā-
jiem, ik gadu augustā uzņem vai-
rāk nekā 75 000 viesu. Rēķinoties 
ar alus pieprasījumu (vidēji 400 
000 litru), tā cauruļvads pilsētiņā 
tiek būvēts pirmoreiz. Sistēma 
būs gana ātra, lai ļautu bārme-
ņiem ieliet sešus alus sekundē, un 
vairs nevajadzēs piegādāt mucas 
ar kravas mašīnām. Tiks būvēti 
cauruļvadi arī dzeramajam ūde-
nim, notekūdeņiem, optiskajiem 
un elektrības kabeļiem.

Pret melno 
feministu festivālu

Francijas galvaspilsētas mērs 
Anna Idalgo aicinājis aizliegt 
melno feministu festivālu, jo tajā 
liegta ieeja baltajiem cilvēkiem. 
Njansapo festivāls, ko paredzēts 
rīkot no 28. līdz 30.  jūlijam Pa-
rīzē, tiek reklamēts kā Eiropas 
mēroga pasākums, kura saknes ir 
melno feminismā un aktīvismā. 
Saskaņā ar interneta vietnē rak-
stīto, četras piektdaļas telpu būs 
rezervētas melnajām sievietēm. 
Vēl kāda daļa būs rezervēta mel-
najiem cilvēkiem neatkarīgi no 
dzimuma, bet cita daļa būs atvērta 
visiem. Festivālu nosodījušas arī 
Francijas antirasisma un antise-
mītisma organizācijas.

Uz tikšanos ar partiju Gods 
kalpot mūsu Latvijai (GKML) 
Rumbas pagasta Mežvaldē at-
nāca trīs iedzīvotājas. Deputātu 
kandidātiem, kuru bija divtik, 
tas bija pārsteigums, jo sarak-
stā ir trīs vai nu tagadējie, vai 
bijušie mežvaldnieki. 

Tikšanās izvērtās kā priekšvē-
lēšanu diskusija ar Pēteri Gob-
zemi, kurš kandidē no partijas 
Kuldīgas novadam. GKML pir-
mais numurs Lauris Gruntmanis 
vairākkārt uzsvēra, ka viņi nav 
nākuši ar noliegumu vai padarītā 
kritiku, bet ar vēlmi vēl vairāk 
uzlabot dzīvi novadā. 

Uzņēmējdarbība 
un mājokļi

L.Gruntmanis iepazīstināja ar 
svarīgākajiem punktiem program-
mā un nozarēm, kurās vajadzīgi 
uzlabojumi. Viņuprāt, pašvaldībai 
visi pakalpojumi, kad vien ie-
spējams, jāpērk no uzņēmējiem. 
Tiem būtu jāuztic, piemēram, 
atkritumu apsaimniekošana, jo 
privātie naudu izmanto daudz 
efektīvāk – izdevīgāk iegulda 
attīstībā un netur liekus darbi-
niekus. P.Gobzemis iebilda, ka 
uzņēmēji ir dažādi – reizēm jauna 
jahta svarīgāka nekā attīstība, un 
tieši KKP spējot šo pakalpojumu 
sniegt visefektīvāk. 

Saraksta otrais numurs Alvis 
Ausmanis norādīja, ka Kuldīgā 
trūkst dzīvokļu un tiem ir pārmē-
ru augstas cenas. L.Gruntmanis 

Nenāk pat pie savējiem

minēja Saldu, kur uzņēmējs divas 
daudzdzīvokļu mājas pārbūvējis. 
P.Gobzemis komentēja: KKP 
aprēķināts, cik izmaksā būvniecī-
ba, un no īres maksas to nevarot 
segt. Vecpilsētā izremontēti trīs 
pašvaldības dzīvokļi, ko piedāvāt 
jaunajiem speciālistiem. 

Saruna ievirzījās par apkures 
maksu Mežvaldē – tā esot ļoti 
augsta, bet ēku siltināšanas pro-
grammai iedzīvotāji piesakoties 
kūtri. GKML ceturtais numurs 
Žanna Grundmane izstāstīja pie-
redzi savā mājā, kas siltināta 
daļēji, bet kredīts aizvien jāmak-
sā, un ir lieli iedzīvotāju parādi. 
P.Gobzemis atgādināja namu 
siltināšanas vēsturi Kuldīgā un 
to, kāds ir ietaupījums, ja tas 
nosiltināts pareizi. 

Jāsēdina pie 
viena galda

L.Gruntmanis uzsvēra, ka kār-
tība ir viena no svarīgākajām 
jomām: „Policijas attieksmē un 
profesionalitātē ir lielas rezerves.” 
Pēdējā laika pārmaiņas Valsts 
policijā (VP) esot daudzsološas. 
Partijas pārstāvji apgalvoja: visi 
zinot, ka Kuldīga ir narkotiku 
tranzīta pilsēta, tāpat esot zināmas 
nelegālā alkohola tirdzniecības 
vietas, bet policija tās nelikvidē-
jot. L.Gruntmanis konsultējies 
ar drošības speciālistiem partijā. 
Viņi nosaukuši trīs iemeslus, kas 
var rosināt policijas kūtrumu: 
bailes, korupcija un brāļošanās. 
„Policijai konfliktos jāiesaistās – 
nedrīkst mukt. Ja savu draugu ne-
esi aizturējis, viss – staigājiet abi 

turpmāk pa ielām!” L.Gruntmanis 
bija nesaudzīgs. Rīgā pašvaldības 
policijas darba intensificēšana 
esot likusi sasparoties arī valsts 
kolēģiem. 

Mežvaldniece Laila Kudiņa, 
kura strādā VP, uzsvēra, ka būtu 
ļoti svarīgi ar pašvaldību noslēgt 
līgumu – domei jāuzņemas inicia-
tīva apsēdināt abas policijas pie 
viena galda. Pašvaldības kārtības 
sargiem lielākie pārmetumi – viņi 
piestrādājot par taksometra vadī-
tājiem un vedot mājās dzērājus. 

Kas aktuāls Mežvaldē
Trešais numurs sarakstā Gun-

dars Rēders apgalvoja, ka Mež-
valdē četrus gadus nekas neesot 
darīts. Klātesošie atzina, ka ceļi 
gan tiek tīrīti. Lielākā aktualitā-
te esot gājēju un riteņbraucēju 
celiņš uz Kuldīgu. Par graustu 
Mežvaldes centrā, ko vietējie 
sauc par lokatoru, L.Gruntmanis 
sacīja, ka pašvaldības uzdevums 
esot to nojaukt, lai arī tas pra-
sa lielus izdevumus. Iztērēto 
varētu īpašumam uzlikt kā ap-
grūtinājumu. Tika rosināts, ka 
pagasta pārvaldē nav vajadzī-
ga ne vadītāja, ne sekretāre –                                                                        
pietiktu ar sociālo darbinieku un 
bāriņtiesu. A.Ausmanis ieteica 
sekot dažu lielo pilsētu piemēram 
un pārņemt iedzīvotāju ienākumu 
nodokļa iekasēšanu: „Tad būtu 
redzams, kurš uzņēmējs maksā 
nodokļus.”

Iveta Grīniņa
Roberta Prauliņa foto

Pavisam nelielā lokā notika partijas Gods kalpot mūsu Latvijai deputātu 
kandidātu tikšanās ar vēlētājiem Mežvaldē. Kā izteicās saraksta līderis Lauris 
Gruntmanis, kā partijas šūniņas sapulcē. 

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnā-
zijas direktore Jana Jansone 
kļuvusi par Latvijas Izglītības 
vadītāju asociācijas (LIVA) 
viceprezidenti.

LIVA dibināta 1992. gadā, ap-
vieno izglītības iestāžu vadītājus, 
to vietniekus un pārstāv viņu vie-
dokli dažādu līmeņu pasākumos, 
piedalās normatīvo aktu izstrādē 
un diskusijās par izglītības jautā-
jumiem. Par LIVA vadītāju aprīlī 
kļuva Siguldas Valsts ģimnāzijas 
direktors Rūdolfs Kalvāns, bet 
maijā par viceprezidentēm kļu-
va Saldus tehnikuma direktore 
Iveta Bērziņa un kuldīdzniece 
J.Jansone. „Asociācijā darbojos 
jau padsmit gadus, tās valdē esmu 
desmit gadus. Līdz šim vēl tā nav 
bijis, ka organizācijas priekšgalā 
ir cilvēki, no kuriem neviens 
nestrādā kādā no galvaspilsētas 
izglītības iestādēm. Dienas kār-
tības aktuālākie jautājumi šobrīd 
ir pedagogu atalgojums un kvali-
tātes novērtējums,” stāsta jaunā 
viceprezidente.

Vija Zariņa 

Visu šo nedēļu atvērti vēlēšanu iecirkņi, 
kuros var iepazīt sarakstus un programmas, 
un no šodienas, 31. maija, var nobalsot 
iepriekš, kā arī pieteikt balsošanu mājās.

No šodienas var nobalsot iepriekš
Viceprezidente – 
no Kuldīgas

Alsungas novadā              
551. Alsungas kultūras namā, 
Ziedulejas ielā 1 

Vēlēšanu komisijas priekšsēde 
Rasma Cīrule, tālr. 27852093, 
sekretāre Aiga Vanaga-Poriķe, 
tālr. 20270718.

Skrundas novadā              
550. Skrundas kultūras namā, 
Lielajā ielā 1a 
565. Rudbāržu pagasta 
Dārdedzēs (tautas namā)
563. Raņķu sākumskolā 
560. Nīkrāces atpūtas centrā 
Dzeldā 

Novada vēlēšanu komisijas 
priekšsēdis Māris Benefelds, 
tālr. 26438142, sekretāre 
Eva Nudiena, tālr. 28237037.

Kuldīgas novadā                                                                         
546. iecirknis Kuldīgas Centra vidusskolā (Mucenieku ielā 6)
547. V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijā (Piltenes ielā 25)
548. Kuldīgas 2. vidusskolā (Jelgavas ielā 62)
549. Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības akadēmijā 
        (Kalna ielā 19)
552. Ēdoles pagasta pārvaldē
553. Gudenieku Pagastmājā
554. Īvandes pagasta pārvaldē
555. Kabiles pagasta pārvaldē
556. Kurmāles pagasta pārvaldē
557. Kurmāles pagasta Priedainē, Bangās – 2
558. Laidu pagasta Sermītes interešu centrā
559. Laidu pagasta Bitītē
561. Padures pagasta pārvaldē
562. Pelču pagasta pārvaldē
564. Rendas pagasta pārvaldē
567. Rumbas pagasta pārvaldē
568. Snēpeles tautas namā
569. Turlavas pagasta pārvaldē
570. Turlavas pagasta Ķikuru pastā
571. Vārmes pagasta pārvaldē 

31. maijā iecirkņi strādā no 17.00 līdz 20.00, 
1. jūnijā – no 9.00 līdz 12.00 
2. jūnijā – no 10.00 līdz 16.00

Vēlēšanu iecirkņi 

Lai balsotu, līdzi jābūt derīgai pasei vai identifikācijas kartei. Ja pases derīgums beidzas, teiksim,                       
3. jūnijā, iepriekš nobalsot var paspēt.

Mājas balsošanu drīkst pieteikt tikai rakstiski. Iesniegumu brīvā formā var rakstīt pats balsotājs, var 
palīdzēt radinieks, kaimiņš, aprūpētājs, kurš iesniegumu atnes uz iecirkni. Pieteikties var arī vēlēšanu dienā 
līdz pusdienlaikam. Ja cilvēks vēlēšanu rītā jūtas mundrs un tomēr nolemj uz iecirkni nākt, to var darīt. 

Pašvaldību vēlēšanās drīkst balsot tikai Centrālās 
vēlēšanu komisijas vēstulē norādītajā iecirknī.

Kuldīgas novada 
vēlēšanu komisijas 

priekšsēde 
Inese Ozola; 

tālr. 27020961; 
sekretāre 

Ina Firsova, 
tālr. 27020964. 
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Alsungas muzeja vadītāja Inga Bredovska 
pastāstīja, ka šīs ir mācības iedzīvotājiem, kuri 
tūrismā jau darbojas vai vēlas to darīt nākotnē: 
„Cilvēki šeit dzīvo, viens otru pazīst, tomēr tā 
īsti nezina, ko katrs savā biznesā dara. Šādā 
braucienā ikviens var izvērtēt, kā viņš var ie-
derēties novada kopīgajā piedāvājumā, uzlabot 
to vai izveidot ko jaunu. Mūsu nolūks ir ie-
drošināt alsundzniekus atrast tajā savu vietu.” 

Tika apskatīta amatniecības un kultūras 
telpa Suitu rija, kuru vada Inga Šēna-Laizā-
ne, Mežvidu labirints, ko izveidojusi Daiga 
Kalniņa ar ģimeni, lauku mājas Ceiņi, kuru 
saimniece Jautrīte Damberga cep maizi un 
badpankokus un kur plānots lauku sētas 
tūrisms. Zeiju saimniece Skaidrīte Nagliņa 
tūristiem piedāvā izcept maizi pēc mantotas 
receptes. Vēl interesenti bija murkšķu audzē-
tavā Jaunstuči, Klāva Oša strausu audzētavā, 
Spēlmaņu krogā, redzēja Natālijas Rutules pa-
kalpojumus skaistumam un veselībai, radošo 
darbnīcu Austuve. Kas tiek piedāvāts ceļotā-
jiem Alsungas viduslaiku pilī, stāstīja muzeja 
vadītāja, bet Kalnpidiltu saimniece Mareta 
Petroviča izrādīja savu daiļdārzu. Apskatīta 
arī viesu māja Ķīši un ceptuve Suitu maize. 

Ventspils tūrisma informācijas centra sa-
biedrisko attiecību menedžere I.Aulmane bija 
patīkami pārsteigta par abās dienās Alsungā 

redzēto: „Jūtams, ka suiti savu vietu mīl un 
ar mīlestību izturas pret tradīcijām. Atslēgas 
vārds tam, ko tūristi šeit var sagaidīt, ir līdz-
darbošanās: cept maizi, iziet labirintu, dziedāt 
vai darīt ko citu. Jāpiedāvā tādas nodarbes, 
kurās cilvēks pats var ko darīt, pamēģināt un 
izjust. Šeit jau pieejams ļoti plašs spektrs, kas 
apmierina dažādas intereses. Te ir tik daudz ko 
redzēt, ka vienā dienā to nemaz nevar aptvert, 
tādēļ der domāt, kā uzņēmējiem sadarboties, 
lai tūristi šeit piedzīvotu pēc iespējas vairāk 
un uzkavētos ilgāk. Spēja viņus noturēt ilgāk 
nes peļņu visiem. 

Ar uzņēmējiem arī runājām, ka ļoti svarīgi 
pievērst uzmanību sīkumiem: tam, kā izska-
tāmies, kad viesus sagaidām, vai mūsos ir 
viesmīlības gēns, vai ir higiēnas telpas, vai pa-
domāts, kur atrodas mūsu dzīvnieki, ja mājās 
ienāk sveši cilvēki. Piedāvājumu var uzlabot, 
padomājot, kā vēl ļaut cilvēkiem šeit iztērēt 
naudu. Tie ir suvenīri, pašu audzēti produkti 
vai ēdieni, ko aizvest mājās kā piemiņu no 
šīs vietas.”

Šāda pieredzes apmaiņa tiek rīkota Latvi-
jas–Igaunijas projektā Mazo etnisko kultūr-
telpu attīstība un popularizēšana kā tūrisma 
galamērķis „UNESCO – tūrisms”. Vēl viens 
līdzīgs brauciens plānots rudenī. 

Izzina savu piedāvājumu tūristiem

Natālija Rutule kolēģiem rāda, kāds ir viņas tūrisma 
piedāvājums Skaistumam un veselībai un, ieskandinot 
dažādus instrumentus, ļauj izbaudīt skaņu radītās izjūtas.

Dace Martinova skaidro, ka radošajā darbnīcā Austuve 
tūristu grupām tiek stāstīts par tautas tērpu un aušanu 
kā profesiju. Pieredzes apmaiņā ierodoties audējas no 
citiem novadiem. 

Alsungas 
pilī var 
ieklausīties 
gida 
stāstījumā 
un telpas 
interesantajā 
akustikā, kā 
arī ietērpties 
suitu tērpā. 
To šajā reizē 
izmantoja 
spāniete 
Ņevesa 
(Nieves) 
Arpa un 
alsundznieks 
Jānis Brūklis. Daiļdārzā Kalnpidilti 

saimniece Mareta 
Petroviča no akmeņiem 
ir izveidojusi suitu saktu, 

kurai šogad sprādzi 
samainījusi uz otru pusi 
un nu dobē tiks stādīti 

augi.

 Viesu namā Ķīši visi aizgāja pie lielās priedes, kas savulaik uzņemta filmā Ezera sonāte un 
pie kuras ciemiņiem patīkot atpūsties.

Ceptuvē Suitu maize saimniece Ruta Sokolovska bez darba neatstāja nevienu, 
tādēļ mājās katrs brauca ar paša gatavotu sklandrausi.

Alsungas novada tūrisma uzņēmēji divas dienas maijā devās ciemos viens pie otra, lai redzētu, ko 
ceļotājiem piedāvā kolēģi, un veicinātu sadarbību. Nozares eksperte Inga Aulmane no Ventspils 

atzina, ka piedāvājums jau tagad ir daudzveidīgs, un ieteica to papildināt ar suvenīriem.

Jolanta Hercenberga, Roberta Prauliņa foto
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Labie vārdi
Vispirms V20 apliecību saņēma 

31 devītklasnieks. V20 doku-
ments dod iespēju turpināt treni-
ņus jebkurā citā sporta skolā. Va-
karpusē V30 apliecību 55. sporta 
skolas izlaidumā pasniedza 17 
absolventiem. V30 dokuments, 
ja absolvents iestājas sporta aka-
dēmijā, ļauj strādāt sporta skolā. 
Mācību iestādes direktors, šīs 
skolas absolvents Agris Kimbors 
(riteņbraukšanas nodaļa, 1997) 
uzsvēra, ka rūdījumu dzīvei dod 
ne tikai sacensībās gūtā uzvara, 
bet arī zaudējums. Labus vēlē-
jumus jaunajiem sacīja novada 
pašvaldības pārstāvis, arī sporta 
skolas absolvents Viktors Got-
fridsons (riteņbraukšanas nodaļa, 
1974), piebilstot, ka jauniešiem 
laimējies, jo viņi beiguši vienu no 
labākajām sporta skolām Latvijā – 
te ir ne tikai spēcīgi treneri, bet arī 
labas sporta bāzes. Vecāku vārdā 
paldies treneriem sacīja Guntis 
Kalniņš (riteņbraukšanas nodaļas 
absolvents, 1990): „Sporta skolā 
gūtais rūdījums man iemācīja 
sasniegt izvirzītos mērķus. Taču 
mums, riteņbraucējiem, ir vēl-
me, lai reiz Kuldīgā taptu arī 
velotreks.” 

Iegūts daudz
Šogad absolventu vidū ir ne 

tikai Latvijā, bet arī ārvalstīs 
jau zināmi vārdi, piemēram, 

Ar šādu pasākumu, ko orga-
nizē Alsungas kultūras nams, 
novadā tika atklāta jaunā tūrisma 
sezona. „Šie svētki tika iedibi-
nāti jau pirms sešiem gadiem. 
Bija pārtraukums, un nu jau otro 
gadu atkal rīkojam. Šie ir mūsu 
sklandrauša svētki, tajos vietējās 
rauša cepējas piedalās konkursā,” 
stāsta kultūras nama direktore 
Gunta Matēviča. 

Pils iekšpagalmā uzstājās gan 
vietējie pašdarbnieki, gan viesi no 
Jūrkalnes, Jelgavas un Pāvilostas. 
Desmit saimnieces bija pietei-
kušas savus sklandraušus vērtē-
jumam. Žūrija titulu Biezākais 
rausis piešķīra Rutai Sokolovskai, 
Skaistākais rausis – Dzidrai 

pludmales volejbolisti Kristaps 
Šmits, Paula Nikola Ņečiporuka, 
riteņbraucējs Mārcis Kalniņš. 
Vairums absolventu uzsver, ka 
pa šiem desmit un vairāk sporta 
skolā pavadītajiem gadiem iegūts 
daudz un zināšanas būs laba ceļa-
maize dzīvei. Volejbolists Bruno 
Berkins: „Lai arī bijušas dažādas 
nesaskaņas ar treneri Zigmundu 

Milzarāju, no sporta skolas aiz-
eju ar pozitīvām emocijām, no 
trenera tomēr esmu guvis daudz 
zināšanu, tās man noderēs spēlē-
jot volejbolu.” Bruno iecerējies 
informāciju tehnoloģiju speciālis-
ta arodu apgūt Rīgas Tehniskajā 
universitātē. Savukārt treneris 
Z.Milzarājs saka: „Šajā grupā 
sākumā bija daudz volejbolistu, 

V20 apliecību saņēma: 
Agija Ankevica, Beāte Berga, 
Petra Ņečiporuka, Jolanta Aina 
Stepanoviča, Andžejs Bāriņš, 
Kristers Igors Bolsunovskis, Ēriks 
Kricaks, Markuss Vološčuks, 
Dāvis Balamovskis, Roberts Erbs, 
Ričards Immers, Viesturs Liepiņš, 
Rihards Ķeķis, Sarmis Krafts, Eva 
Bērtulsone, Kristaps Citlavs, Dana 
Daniela Dāvida, Aleksis Meļņiks, 
Anna Peskova, Mikus Pētersons, 
Ieva Lizeta Rožkalna, Sonora 
Skosa, Kristiāns Skuruls, Ralfs 
Kristers Zirnis, Rems Rūdolfs 
Trubins, Toms Grinkevičs, Laine 
Lauva, Roberts Vite, Kristers 
Megnis, Amanda Krista Gruntiņa, 
Justīne Ansone. 

V30 apliecību saņēma: 
Toms Andersons, Gustavs 
Jorens Kirhners, Kristians 
Milzarājs, Aigars Purmalis, 
Kristaps Šmits, Bruno Berkins, 
Paula Nikola Ņečiporuka, Sindija 
Bože, Edmunds Beks, Dāvids 
Valters Benderskis, Laura Vilerte, 
Inga Melānija Birzniece, Āris 
Incenbergs, Liene Daškevica, 
Mārcis Kalniņš, Jānis Vārne, 
Linards Vimbsons. 

Inta Jansone
Roberta Prauliņa foto

Vecarājai, Kūstošākais rausis – 
Spodrītei Venterei, Raušu rausis –     
Ingrīdai Jēkabsonei un Košākais 
rausis – Maritai Ozoliņai. 

Jaunākie pasākuma apmeklētāji 

kuplā skaitā pulcējās uz piepūša-
majām atrakcijām un radošajām 
darbnīcām, uz pils kāpnēm bija 
ierīkota kafejnīca, kurā sanāca 
kūku cienītāji.

Kultūras namā izskanēja ģitār-
spēles koncerts, pils tornī ceļoju-
mā pa skaņu straumi varēja doties 
kopā ar Natāliju Rutuli, vidussko-
las sporta zālē spēlēs piedalījās 

sportisku aktivitāšu cienītāji.
Svētki noslēdzās ar zaļumballi, 

kurā spēlēja grupa Zemeņu iela.
Jolanta Hercenberga

Lailas Liepiņas foto

Teju 50 lolojumu izlido 55. izlaidumā
Piektdienas pēcpusdienā Kuldīgas novada sporta skolas izlaidumā labus ceļa vārdus 
turpmākajai dzīvei saņēma teju 50 audzēkņu. 

Gatavi nākamajam pakāpienam un jauniem rekordiem ir vieglatlēti Mikus Pētersons un Kristiāns Skuruls.

bet līdz galam izturēja daži. Palika 
stiprākie.” 

Absolventu vidū vienīgā viegl-
atlēte bija Liene Daškevica, viņa 
Kuldīgā mācījās un trenējās vien 
četrus gadus. Jauniete pēc 8. kla-
ses šurp pārnākusi no Kazdangas 
pamatskolas. Te par meitenes 
otro mammu kļuva trenere Ilze 
Stukule: „Liene ir talantīga mei-

tene, viņa var visu!” Bet Liene 
turpina: „Mazliet esmu apbēdi-
nāta, jo četri gadi paskrējuši tik 
ātri, man žēl šķirties no treneres 
un treniņu biedriem.” Pagaidām 
Lienes plānos ir iestāties Rīgas 
Stradiņa universitātes Rehabili-
tācijas fakultātē. 

Par godu savam rausim
Ar sklandraušu degustēšanu, dejām, dziesmām, amatnieku tirgošanos un 
dažnedažādām citām aktivitātēm aizvadītās nedēļas nogalē Alsungā tika 
svinēts suitu Lebediks.

Viena no pasākuma vadītājām Maija Miezīte pasniedz 
saimniecei Spodrītei Venterei pateicību par dalību raušu 
cepēju konkursā.

Pasākumā dziedāja un kokles spēlēja draugu apvienība 
Četri vēji (Aleta Lipsne, Juris Krafts, Inese Gūtmane un Juris 
Lipsnis).



ceturtdiena, 1. jūnijs

PIEKtdiena, 2. jūnijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais                           

paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Raķetēni 2.                              

Animācijas seriāls. 
14.20 	Televeikala skatlogs. 
14.35 	Jaunie ārsti.                               

Vācijas seriāls. 
15.35 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
16.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Bezmaksas                      
priekšvēlēšanu aģitācija. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                      
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Daugavieši.* 
20.00 	Izgudrotāji. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Būt latvietim. Īrija. 
22.00 	Restorāns „Amigos”.                          

Beļģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.05 	 Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu                      
diskusija.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 1000 jūdzes                        

Gruzijā. 
6.03 	 1000 jūdzes                           

Gruzijā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kopā ar savvaļu. 
9.05 	 Plašā brīvdaba. 
9.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Kam pieder šī pasaule? 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. Priekšvēlēšanu 

diskusija. Daugavpils. 
21.05 	Maklauda meitas.                 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 	Sporta studija.* 
0.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Valsts mēroga mīlas dēka. Komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
22.00 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
1.05 	 Dzīvīte. 
1.25 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.10 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.55 	 Degpunktā 7. 
3.20 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                            
uzvalkā 2.                         
Seriāls. 

5.40 	 Lielā                                 
sprādziena teorija. 
Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 26.                      
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Džūdijas Mūdijas 
aizraujošā vasara.                    
ASV ģimenes komēdija. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Pēdējais cilvēks uz 

zemes. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija. 

Seriāls. 
13.15 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.45 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Īstie veči. Latvijas šovs. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2.                
ASV realitātes šovs. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 8. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Zaļais lukturis. 

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

23.10 	Cita Zeme. ASV 
fantastikas drāma. 

1.05 	 Simpsoni 26.                     
Animācijas seriāls. 

1.55 	 Kobra 15. Seriāls. 
2.55 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas. 
4.00 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 15. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.30 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Šausmenīte 4. ASV šausmu komēdija. 
17.05 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
19.30 	Lielā sprādziena teorija 7. 
20.00 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.30 	Borodačs. Humora šovs. 
22.00 	Piedienīgi ļaudis. Krievijas komēdija. 
23.55 	Ķerto līga 5. ASV seriāls. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                   
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                            
Top 5.* 

7.00 	 Rīgas duelis.* 
7.30 	 Pieci novadi                    

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Par ko balsot?                  

Rīga. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā.                         

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Resgalības; Resgalības 2; 

Resgalības 3. Animācijas 
filmas. 

14.20 	Astrozēns. Animācijas 
seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Izmeklētāja Lanca.                

Vācijas seriāls. 
16.10 	Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Debesu vārdā.                      

Vācijas daudzsēriju drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Aculiecinieks.* 
19.25 	Dzintara puse.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Pašvaldību vēlēšanu 

priekšvēlēšanu diskusija. 
Rīga. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Restorāns „Amigos”.  

Beļģijas seriāls. 
1.05 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
1.55 	 Indijas vasaras. Seriāls. 
4.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.50 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                              

Gruzijā. 
6.03 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Balss pavēlnieks.* 
9.15 	 Krāsainās pasaules. 

Dokumentāla filma. 
9.25 	 Kopā ar savvaļu. 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.     

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Kultūru stāsti. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.00 	Pazemes pāreja.                    

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Apokalipse:                              

Otrais pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.15 	Tās tik ir operas!                   
„Peleass un Melizande”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

22.10 	Izdzīvo tikai mīlētāji. 
Lielbritānijas un Vācijas 
drāma. 

0.25 	 Eiropa koncertos. 
1.15 	 Nepieradinātā Amerika. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

2.10 	 Anekdošu šovs 3.* 
3.00 	 Ekstrēmie kadri 2.                 

Mežonīgo Rietumu spoki. 
Dokumentāls seriāls. 

3.30 	 Ekstrēmie kadri 2.                      
Saldā maģija.                  
Dokumentāls seriāls. 

3.55 	 SeMS piedāvā...                        
Mūzikas grupu konkurss 
Troksnis 4.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Dora Helta. Nešķiramie. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Pie bagātās kundzes.                                           

Rīgas kinostudijas satīriska drāma. 
23.50 	Karstgalvji. ASV komiska spraiga sižeta filma. 
1.25 	 Dzīvīte. 
1.45 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Ģēnijs                             
uzvalkā 2.                          
Seriāls. 

5.40 	 Lielā                               
sprādziena teorija. Ser. 

6.50 	 Teletūbiji.                         
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 26.                   
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Cita Zeme. ASV drāma. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Pēdējais cilvēks                          

uz zemes. Seriāls. 
12.15 	Lielā sprādziena teorija. 

Seriāls. 
13.20 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Pēdējais cilvēks                        

uz zemes. Seriāls. 
15.55 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2.                      
ASV realitātes šovs. 

16.55 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

17.30 	Kobra 15. Seriāls. 
18.30 	Divarpus vīru 8. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Džonijs Anglis atgriežas. 

ASV un Lielbritānijas 
komiska piedzīvojumu 
filma. 

23.00 	Sekss un lielpilsēta.                  
ASV komēdija. 

1.50 	 Simpsoni 26.                   
Animācijas seriāls. 

2.20 	 Kobra 15. Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 16. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls.  
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.30 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
16.30 	Borodačs. Humora šovs. 
17.05 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls.  
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls.  
20.30 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
22.00 	Projekts X. Ballīte bez bremzēm. Komēdija. 
23.40 	Makgrūbers. ASV komēdija. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00  	 Pieci                           
novadi                       
Latvijā. 

6.30  	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00  	 Rīgas duelis.* 
7.30  	 Pieci novadi                     

Latvijā. 
8.00  	 Ziņu Top 5.* 
8.30  	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00  	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Rīgas duelis. 
10.00 Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar                      

Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar                       

Streipu.* 
16.00 	Rīgas duelis. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar                           

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                    

Streipu.* 
1.30 	 Rīgas duelis.* 
2.00 	 Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                      

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

Draudzene man atsūtīja 
īsziņu: 

– Man ir depresija! Esmu 
gatava mesties zem vilciena, 
bet tu man nemaz nepalīdzi!

Es viņai aizsūtīju linku ar 
vilcienu sarakstu.



sestdiena, 3. jūnijs

Svētdiena, 4. jūnijs

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Pašvaldību vēlēšanas. 
7.20 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.48 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
7.55 	 Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Pašvaldību vēlēšanas. 
9.00 	 Pašvaldību vēlēšanas. 
9.10 	 Pašvaldību vēlēšanas. 

Tautas Panorāmas apskats. 
10.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
10.10	 Pašvaldību vēlēšanas. 

Tautas Panorāmas apskats. 
11.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
11.10 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Tautas Panorāmas apskats. 
12.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
12.30 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Tautas Panorāmas apskats. 
13.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
13.10 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Tautas Panorāmas apskats. 
14.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
14.10 	Pašvaldību vēlēšanas. 

Tautas Panorāmas apskats. 
15.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
15.10 	Tautas Panorāmas apskats. 
16.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
16.10 	Tautas Panorāmas apskats. 
17.00 	Pašvaldību vēlēšanas. 
17.10 	Tautas Panorāmas apskats. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Sporta ziņas. 
18.33 	Laika ziņas. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25	 Izvēlies nākotni! Pašvaldību 

vēlēšanas. Vēlēšanu nakts. 
1.10 	 Izdzīvo tikai mīlētāji. Drāma. 
3.20 	 Raimonds Pauls. Dueti –                              

Veronika Plotņikova un 
Marts Kristiāns Kalniņš.* 

5.00 	 Kultūršoks.* 
5.10 	 Kūku kari.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Atklājam Vāciju. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Pašvaldību vēlēšanas 

(krievu val.). 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Sāras mūzika. 
11.15 	Kopā ar savvaļu. 
11.45 	Bez aizvainojuma.* 
12.30 	Pašvaldību vēlēšanas 

(krievu val.). 
12.45 	Sporta studija.* 
13.30 	Aizliegtais paņēmiens.* 
14.30 	Aculiecinieks.* 
14.45 	Apokalipse: Otrais 

pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

15.55 	Būt latvietim. Īrija.* 
16.35 	Pašvaldību vēlēšanas 

(krievu val.). 
16.50 	Pārbaudes spēle 

basketbolā sievietēm. 
Latvija – Baltkrievija. 

19.00 	Pašvaldību vēlēšanas 
(krievu val.). 

19.30 	Eiropa koncertos. 
20.25 	Ekstrēmā ekspedīcija: 

Dienvidpols.                   
Dokumentāla filma. 

21.15 	Ar sapni mugursomā. 
21.45 	Sāras mūzika. 
22.00 	Pašvaldību vēlēšanas 

(krievu val.). 
0.05 	 Midsomeras slepkavības 5. 

Seriāls. 
2.00 	 Anekdošu šovs 3.* 
2.50 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba! 
5.10 	 Boba burgeri 5. 
5.30 	 Čikāga liesmās 2. Seriāls. 
6.10 	 800 vārdi 2. Seriāls. 
8.00 	 900 sekundes. Vēlēšanu 

speciālizlaidums. 
10.00 	Mežs – Latvijas nākotne.                      

Animācijas filma. 
10.05 	Attīstības kods 3. 
10.35 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.20 	Mani virtuves noslēpumi 4.                     

Kulinārijas šovs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
15.30 	Mani virtuves noslēpumi 4.                    

Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.55 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.20 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
22.30 	Vēlēšanu nakts. 
2.00 	 Valsts mēroga mīlas dēka. Komēdija. 
3.25 	 Viens par daudz. Vācijas komēdija. 

5.00 	 Ģēnijs uzvalkā 2.                     
Seriāls. 

5.40 	 Īstie veči.                                 
Latvijas šovs. 

6.40 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks.    
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas.                 
ASV amatiervideo                    
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Iemāci sievai stūrēt!     

Krievijas realitātes šovs. 
12.15 	Tēta nedienas 4.                 

Realitātes šovs. 
14.45 	Zaļais lukturis.                             

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

16.55 	Džonijs Anglis atgriežas. 
ASV un Lielbritānijas 
komiska piedzīvojumu                 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.45 	Supersuns Bulta.                          

ASV animācijas filma. 
21.45 	TV3 ziņu                       

speciālizlaidums. 
22.30 	Nārnijas hronikas. 

„Rītausmas 
ceļinieka” brauciens.                                   
ASV fantāzijas                  
piedzīvojumu filma. 

0.50 	 Vēl viena iespēja.                      
ASV sporta drāma.  

2.40 	 Simpsoni 26.                         
Animācijas seriāls. 

3.10 	 Iespējams tika                     
Krievijā 3. 

4.15 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Universitāte 2. Krievijas seriāls. 
8.10 	 Universitāte 2. 
8.40 	 Universitāte 2. 
9.10 	 Universitāte 2. 
9.50 	 Universitāte 2. 
10.20 	Universitāte 2. 
10.50 	Universitāte 2. 
11.25 	Gāzi grīdā! Spilgtākie mirkļi Lielbritānijā. 
12.35 	Pasaules spožākie talanti. TV šovs. 
13.05 	Pasaules spožākie talanti. 
13.35 	Kāsla metode 6. ASV seriāls. 
14.30 	Kāsla metode 6. 
15.30 	Kāsla metode 6. 
16.30 	Kāsla metode 6. 
17.25 	Dubultķeza. Krievijas komēdija. 
19.05 	Zebra. 
19.20 	Fizruks 2. Seriāls. 
19.55 	Fizruks 2. 
20.30 	Motociklisti. 
21.00 	Autoziņas. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle. Fināls. 
24.00 	Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
0.55 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu                            
Top 5.* 

6.30 	 Preses                             
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Sporta #spilgtenis. 
21.00 	Anekdošu šovs 3. 
21.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Vēlēšanu nakts. 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                      

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi.                                

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Raķetēni 2.                  

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Pašvaldību vēlēšanas. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Noslēpumu pilsētas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                           

Komponists Ēriks Ešenvalds. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Dzintara puse.* 
15.45 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Nacionālie dārgumi.                    

Jānis Erenštreits. 
16.50 	Poldarks.                                        

ASV seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Sporta ziņas. 
18.33 	Laika ziņas. 
18.35 	Diskusija par pašvaldību 

vēlēšanu rezultātiem. 
20.00 	Province. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Pie bagātās kundzes.                         

Rīgas kinostudijas satīriska 
drāma. 

23.00 	Būt latvietim. Īrija.* 
23.45 	Latvijas valsts simtgades 

svētku koncerts, veltīts LR 
Neatkarības deklarācijas 
pasludināšanas dienai un 
Latgales kongresa simtgadei.* 

1.20 	 Starptautiskais Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.*                          
Fināls. 

5.10 	 Latvijas novadu cīņas.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                      

skola.* 
7.00 	 Kam pieder šī pasaule? 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Pašvaldību vēlēšanas 

(krievu val.). 
11.30 	Amber Songs. Kora 

Kamēr... koncerts.* 
13.00 	Kultūru stāsti. 
14.00 	Nepieradinātā Amerika. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

14.55 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

16.40 	Ekstrēmā ekspedīcija: 
Dienvidpols. Dok. filma. 

17.35 	Tās tik ir operas! 
„Peleass un Melizande”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.30 	Izgudrotāji.* 
19.00 	Pašvaldību vēlēšanas 

(krievu val.). 
19.30 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
21.15 	Izmeklētājs un jūra. 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

23.00 	Eiropa koncertos. 
23.55 	35. starptautiskais sporta 

deju festivāls Baltic Grand 
Prix 2016.* 

0.55 	 Inese pirmā! Dokumentālā 
filma par Inesi Jaunzemi. 

1.25 	 Sporta studija.* 
2.10 	 Anekdošu šovs 3.* 
3.00 	 Kam pieder šī pasaule? 
3.30 	 Biznesa klase.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Bernards 2. 
5.10 	 Čikāga liesmās 2. ASV seriāls. 
5.50 	 Ekstrēmās pārvērtības.                                 

Tievēšanas sezona. Šovs. 
6.30 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.55 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.00 	 900 sekundes. Vēlēšanu speciālizlaidums. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienā. 
10.30 	Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas komēdija. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kā apprecēt miljonāru 2. Turpinājums. 
15.15 	Nesauciet mani par vectētiņu.                                 

Vācijas komēdija. 
17.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņu un Top 10 apvienotais vēlēšanu 

speciālizlaidums. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Haizivju mednieks. ASV spraiga sižeta trilleris. 
1.00 	 Tirāns. ASV seriāls. 
1.50 	 Dora Helta. Nešķiramie.                                      

Vācijas romantiska komēdija. 
3.20 	 900 sekundes. Vēlēšanu speciālizlaidums. 

5.00	 Ģēnijs                              
uzvalkā 2. Ser. 

5.40 	 Īstie veči.                        
Latvijas šovs. 

6.40 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Beibleidi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Mans skapis – 
mana vizītkarte.                        
Latvijas raidījums. 

9.00 	 Māmiņu klubs. 
9.45 	 TV3 ziņu 

speciālizlaidums. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Mežs – Latvijas 

nākotne.                    
Animācijas filma. 

11.10 	Precētie pret                   
brīvajiem 3. Šovs. 

12.10 	Pieci draugi. Vācijas 
ģimenes filma. 

14.10 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

14.45 	Nārnijas hronikas. 
„Rītausmas 
ceļinieka” brauciens.                           
ASV filma. 

17.00 	Supersuns Bulta.                
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Kurjers. Pilna jauda. 

Beļģijas, Ķīnas, 
Francijas spraiga sižeta 
trilleris. 

22.00 	Neciešamie bosi.                   
ASV komiska spraiga 
sižeta filma. 

24.00 	Mārgareta. ASV drāma. 
2.50 	 Pēdējais cilvēks uz 

zemes. Seriāls. 
3.15 	 Iespējams tikai               

Krievijā 3. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Muļķību zinātne. ASV realitātes šovs. 
9.10 	 Gāzi grīdā! Ideālais brauciens 2. 
10.15 	Zebra. 
10.30 	Motociklisti. 
11.05 	Autoziņas. 
11.40 	Dubultķeza. Krievijas komēdija. 
13.15 	Sīči dara trakas lietas. ASV raidījums. 
13.45 	1000 veidu, kā nomirt. 
14.15 	1000 veidu, kā nomirt. 
14.50 	Elles hotelis 2. Realitātes šovs. 
15.50 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
16.50 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
17.20 	Pasaules spožākie talanti. TV šovs. 
17.50 	Pasaules spožākie talanti. 
18.20 	Gāzi grīdā! Spilgtākie mirkļi Lielbritānijā. 
19.30 	Muļķību zinātne 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Muļķību zinātne 2. 
20.30 	Muļķību zinātne 2. 
21.00 	Muļķību zinātne 2. 
21.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10. 
22.00 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
23.00 	Melnais saraksts 3. 
23.55 	Melnais saraksts 3. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Vēlēšanu                   
nakts.* 

9.00 	 Nedēļa                   
novados. 

9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	Vai nauda aug 

kokos?* 
10.30 	Ko darīt,                      

ja sāp? 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Vēlēšanu 

rezultāti. 
16.00 	Projekts:      

Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Nedēļa.                            
Post scriptum. 

19.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

20.00 	Vēlēšanu 
rezultāti. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais                              

ar Streipu.                       
Nedēļas atskats.* 

23.00 	Nedēļa.                   
Post scriptum.* 

24.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Rampas    
ugunis.* 

3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                     

klubs.* 

8

Man mājās nav televi-
zora, tāpēc apēdu pāris 
sēnes un skatījos paklāju.



pirmdiena, 5. jūnijs

otrdiena, 6. jūnijs

TV programma

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzintara puse.* 
11.20 	Vasara Romā.                    

Vācijas komēdija. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.50 	Pukša dziedāšanas svētki.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Izmeklētāja Lanca.               

Vācijas seriāls. 
16.10 	Plosītās sirdis.                 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Diskusija par pašvaldību 

vēlēšanu rezultātiem.* 
0.45 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.30 	 Spēlmaņu cilts.                       

Uldis Pūcītis.* 

6.03 	 1000 jūdzes                         
Gruzijā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 LTV – 60.                                   

Zelta arhīvs.* 
8.00 	 Sporta spēks. 
8.30 	 Saistītās dzīves. 
9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
9.55 	 Izmeklētāja Lanca.                    

Vācijas seriāls. 
11.00 	Pazemes pāreja.                     

Krievijas seriāls. 
12.00 	Pasaules kausa izcīņas 

atlases spēle futbolā.* 
Portugāle – Latvija. 

14.10 	Labākais no                          
„Euromaxx”. 

14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                      

(krievu val.). 
18.00 	Pazemes pāreja.                        

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                          

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                              

(krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Austrālija: ceļojums laikā. 

Lielā sala. 
21.10 	Maklauda meitas.                     

Seriāls. 
22.00 	SOKO Štutgarte.                       

Seriāls. 
23.45 	Midsomeras slepkavības 5. 

Seriāls. 
1.40 	 Labākais no                        

„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.55 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.00 	Karamba! Humora raidījums. 
13.35 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Steidzami precos! Krievijas komēdija. 
0.30 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.25 	 Dzīvīte. 
1.45 	 Attīstības kods 3. 
2.10 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Ģēnijs                               
uzvalkā 2. Ser. 

5.45 	 Lielā                             
sprādziena teorija.                     
ASV seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                          
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 26.                        
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Kurjers. Pilna jauda. 
Beļģijas, Ķīnas, Francijas 
spraiga sižeta trilleris. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Māmiņu klubs. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija. 

ASV seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16. Seriāls. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2. Šovs. 
16.15 	Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
22.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā. ASV seriāls. 
23.00 	Svešais starp savējiem 5. 

ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga. 
1.00 	 Sveika, Rīga! 
1.35 	 Simpsoni 26.                 

Animācijas seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.10 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Interni. Krievijas seriāls. 
9.00 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.55 	 Fizruks 2. Seriāls. 
11.00 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.30 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 13. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Bēgšanas plāns. ASV spraiga sižeta filma. 
0.15 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                         
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                    
aug kokos?* 

7.00 	 Ziņu Top 5.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas                  

ugunis.* 
15.00 	Nedēļa.                             

Post scriptum.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas                   

ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas          

personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses                   

klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.   

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Lesija.                    

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
16.10 	Plosītās sirdis.  

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Toms Bricis. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Emanuels Makrons: 

ceļš uz Elizejas pili. 
Dokumentāla filma. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Pie bagātās kundzes. 

Rīgas kinostudijas 
satīriska drāma. 

1.15 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto                         
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                         
Gruzijā. 

6.03 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Anekdošu šovs 3.* 
8.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
9.55 	 Izmeklētāja Lanca.              

Vācijas seriāls. 
11.00 	Pazemes pāreja.                  

Krievijas seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pasaules kausa izcīņas 

atlases spēle futbolā.* 
Šveice – Latvija. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.00 	Pazemes pāreja.                

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 2.                
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Pilsētu noslēpumi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Poldarks. ASV seriāls. 
23.00 	Izmeklētājs un jūra.                

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
0.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.40 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Uta Danella. Ja sapņi spētu lidot. Melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. Seriāls. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.25 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 7. 
2.45 	 900 sekundes. 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.45 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Ģēnijs                           
uzvalkā 2. Ser. 

5.45 	 Lielā                                
sprādziena teorija. 
Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 2. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 26. Animācijas 
seriāls. 

9.00 	 Ķepainis. Lielbritānijas           
un Austrālijas filma.  

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	APB: izsludināts 

meklēšanā. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija. 

Seriāls. 
13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 16. Seriāls. 
15.15 	Grūtnieces 

augstpapēdenēs 2.                 
ASV realitātes šovs. 

16.15 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.                   

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.55 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.30 	 Simpsoni 26.                   

Animācijas seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 16. Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 16. 
11.30 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.30 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
15.30 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 13. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
20.00 Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
21.00 Gāzi grīdā! ASV speciālizlaidums. 
22.10 Juras laikmeta parks. ASV fantastikas filma. 
0.40 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. Izlase. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

9

humoriņš

– Kāpēc tu šķiries no sievas?
– Iedomājies – viņa visu nakti 

nebija mājās, bet no rīta pateica, 
ka nakšņojusi pie savas māsas!

– Nu un tad?!
– Viņa melo, maita! Pie viņas 

māsas nakšņoju es!

– Sakiet, tas mīlīgais kaķis 
ir viņš vai viņa?

– Jūs pēc ausīm neatšķirat?
– Nē.
– Tas ir trusis.

– Kad man bija 15 gadu, 
čigāniete man izzīlēja, ka dzīvē 
tērēšu daudz naudas sievietēm! 
Tagad man ir 30, ir sieva un 
trīs meitas.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Spēles karaliene. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.40 	Uta Danella. Ja sapņi spētu lidot. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Sirds aicinājums 2. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
22.30 	Neuzticība. ASV trilleris. 
0.40 	 Dzīvīte. 
1.00 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Spēles karaliene. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 3. jūnijs

Ceturtdiena, 1. jūnijs

Svētdiena, 4. jūnijs

Pirmdiena, 5. jūnijs

Piektdiena, 2. jūnijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 3. jūnijs – pašvaldību vēlēšanas. Deputātu kandidātu bezmaksas priekšvēlēšanu aģi-
tācija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. L.Suharevskas un J.Jakuškinas luga par Edīti Piafu 
Cerību balle. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteāt-
ris. L.Suharevskas un J.Jakuškinas luga par Edīti Piafu Cerību balle. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Kronenberga poēma Jērādiņa. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 
Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 
Analizējam Exit pool rezultātus. 22.30, 23.00, 23.30 Ziņas. 22.33 Analizējam pašvaldību vēlēšanu 
aptauju rezultātus. 23.05, 23.33 Analizējam pašvaldību vēlēšanu rezultātus. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Laimes zeme. M.Stārastes pasaka. 10.53 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 
Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 
16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. A.Kronenberga poēma Jēr-
ādiņa. 2. (nobeiguma) daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 
Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Benefice. Diriģentam un 
komponistam L.Amoliņam – 80! Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 6. jūnijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. F.Dostojevska romāna Velni radiovariants. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 
Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 7. jūnijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 7. jūnijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala                              

skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Latvietis.                          

Animācijas filma. 
13.59 	Poem pa kulšen.                 

Animācijas filma. 
14.20 	Zorro hronikas.                 

Animācijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Izmeklētāja Lanca.                 

Vācijas seriāls. 
16.10 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Neatklātā pērle Japāna. 

Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Broukenvuda.     

Detektīvseriāls. 
1.00 	 Emanuels Makrons:                  

ceļš uz Elizejas pili. 
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                    

Gruzijā. 
6.03 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Personīgā lieta.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
9.25 	 Sāras mūzika. 
9.40 	 Aculiecinieks.* 
9.55 	 Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
11.00 	Pazemes pāreja. 

Krievijas seriāls. 
11.55 	Bez aizvainojuma.* 
12.45 	Sāras mūzika. 
13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.00 	Pazemes pāreja. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                    

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                      

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Nanorevolūcija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.15 	Maklauda meitas. Seriāls. 
22.10 	Ar sapni mugursomā.* 
22.40 	Ekstrēmie kadri 2. Titāni 

ar ilkņiem. Dokumentāls 
seriāls. 

23.10 Ekstrēmie kadri 2.                                           
Kadrs ar tīģeri. 
Dokumentāls seriāls. 

23.40 	Austrālija: ceļojums laikā. 
Lielā sala. 

0.40 	 Bezbailīgie.                     
Gadsimta izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

1.10 	 Gavilējiet debesis! 
Rihards Dubra. 
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.05 	 Interni. 
8.40 	 Motīvs? ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 16. 
11.30 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 

ASV detektīvseriāls. 
13.30 	Motīvs? ASV seriāls. 
14.30 	Juras laikmeta parks. ASV filma. 
17.05 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
19.00 	Bruklina 99. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 13. Animācijas seriāls. 
21.00 1000 veidu, kā nomirt. 
21.35 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Reids 2. Asinspirts. Spraiga sižeta filma. 
1.05 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.55 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
2.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                      
novadi                             
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 

Izlase. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 

Izlase. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Projekts: Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

humoriņš

5.00 	 Ģēnijs                              
uzvalkā 2.                         
Seriāls. 

5.45 	 Lielā sprādziena                   
teorija.  Seriāls. 

6.50 	 Teletūbiji.                       
Raidījums bērniem. 

7.10 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Simpsoni 26.                 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Pieci draugi.                   
Vācijas ģimenes filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 6.                    
Seriāls. 

12.10 	Lielā sprādziena teorija. 
Seriāls. 

13.10 	Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

13.40 	Bruņurupuči nindzjas 3. 
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 16.                  
Latvijas seriāls. 

15.15 	Grūtnieces 
augstpapēdenēs 2.              
ASV realitātes šovs. 

16.15 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 15. Seriāls. 
18.00 	Tētuka meitiņas.      

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 4. 

Realitātes šovs. 
0.55 	 Ģēnijs uzvalkā 4.              

Seriāls. 
1.45 	 Simpsoni 26.                          

Animācijas seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 16.                 

Seriāls. 
3.15 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 1. jūnijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 2. jūnijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 6. jūnijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 7. jūnijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 7. jūnijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 8. jūnijā 2.30, 10.30.)

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Septiņi gadsimti līdz valstij. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēc-
pusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko 
domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. F.Dostojevska romāna Velni radiovariants. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma.

Meitenīte atnāk no skolas 
mājās. Māmiņa interesējas, 
kā gājis. Meitiņa stāsta:

– Šodien mēs lasījām pasa-
ku par Sarkangalvīti.

– Un ko tad mums māca 
šī pasaka?

– Tā mums māca iegau-
mēt, kādas izskatās mūsu 
vecmāmiņas.
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UltRAvioletais starojums
Saule ir dzīvības avots, taču, 

pārmērīgi sauļojoties bez aizsar-
dzības, bojājam ādu, radot priekš-
laicīgu novecošanos, grumbas, 
tonusa zudumu.

Acu ārste I.Andersone: „Do-
mājot par acu aizsardzību, jāņem 
vērā ultravioletais starojums: 
UVA, UVB, UVC. Visīsākie viļņi 
ir UVC (290–200 nanometru), tos 
pilnībā absorbē zemeslodes ozo-
na slānis. Acī šo funkciju izpilda 
radzene. Taču augstu kalnos, kur 
ozona slānis plānāks, var rasties 
fotokeratīts jeb sniega aklums, 
kam raksturīgas apsārtušas acis, 
bailes no gaismas, asarošana, sā-
pes. Atkārtoti šādi bojājumi var 
mazināt redzes asumu. UVB 
(315–290 nm) viļņus ozona slānis 
lielākoties absorbē. Īsākie caurejo-
šie stari var radīt ādas apdegumu, 
imūnās sistēmas bojājumus, ādas 

Kādas saulesbrilles izvēlaties? Kur tās pērkat?

Kā vasarā pasargāt acis 
Izvēloties saulesbrilles, daudzi pievērš uzmanību galvenokārt to izskatam, taču 
šīm brillēm ir liela nozīme acu aizsargāšanā. Par to stāsta optometriste Tina 
Puķīte un acu ārste Irida Andersone. 

Optometriste Tina Puķīte: „Pats 
svarīgākais ir acis pasargāt no 
kaitīgajiem saules stariem.”

Tagad modē apaļas sau-
lesbrilles, kā arī lēcas ar 

spoguļa pārklājumu.
vēzi. Lielāko daļu šī starojuma acī 
absorbē acs lēca. UVA starojums 
(400–315 nm) iziet ozona slānim 
cauri, mūsu ķermenim radot iede-
gumu ādas dziļākajos slāņos.” 

Lielāks kaitējums
„Acu aizsardzībai vēlams sau-

lesbrilles lietot ne tikai vasarā, 
pavasarī vai uz ūdens, bet arī 
ziemā, kad ultravioletos starus 
atstaro sniegs. Jāpievērš uzmanī-
ba marķējumam uz 
saulesbriļļu lē-
cas – 100% UV 
aizsardzībai vai 
UVA, UVB 100%. 
Par briļļu kvalitāti 
var pārliecināties 
optikas veikalos, kur 
ar speciālu aparātu 
noteiks UV aizsardzī-
bu,” iesaka I.Andersone. 

Cilvēkiem, kuri ikdienā val-
kā optiskās brilles ar plastikāta vai 
polikarbonāta lēcām, acis no UV 
stariem ir aizsargātas. Ieteicams 
pārbaudīt tās brilles, kas iegādā-
tas tirgū, lielveikalos. Sliktas sau-
lesbriļļu lēcas var kropļot attēlu, 
neaizsargāt no kaitīgā starojuma. 
Acu ārste uzsver, ka ar tādām var 
acīm nodarīt lielāku kaitējumu 
nekā tad, ja tās nevalkā vispār. 

Valkā arī telpās
Saulesbrilles var nēsāt arī istabā. 

„Tur var labi justies ar gaiši tonē-
tām – zilām, dzeltenām, rozā, ar 
pakāpenisko tonējumu, kas ir arī 
kā nodeva modei. Pirmajā mēnesī 
pēc kataraktas operācijas tumšas 

brilles jāvalkā arī telpās. Glauko-
mas slimniekiem ieteicamas sau-
lesbrilles ar zaļu toni. Cilvēkiem 
ar tīklenes distrofiju vēlama dzel-
tena vai oranža tonējuma lēca.”

Augstvērtīgs materiāls
Optometriste Tina Puķīte: „Sva-

rīgs ir briļļu materiāls, lai būtu labs 
refrakcijas jeb gaismas laušanas 
indekss, kas nodrošina attēla tīrī-
bu un skaidrību. Antirefleksais jeb 

pretatspīduma 

pār-
k l ā -

jums, kas 
var būt lēcai 

gan no priekšpuses, gan 
aizmugurējās virsmas, noņem at-
starošanos no virsmām skaidrākai 
redzēšanai.” Brilles ar polarizēto 
virsmu noņem atstarošanos no ho-
rizontālām virsmām: ceļa, ūdens. 
Ar to biežāk saskaras tie, kuri 
brauc ar auto. 

Speciāliste stāsta, ka galvenā 
atšķirība no lētajām un dārgajām 
brillēm ir materiāls. „Visas lētās 
brilles gatavotas no nepiemērotas 
plastmasas, kurām var būt ultra-
violeto staru filtrs, tomēr tā ir ti-
kai viena aizsardzība. Briļļu lēcu 
nevar darināt no jebkuras plast-
masas – ir speciāls polimērs, kurā 
aprēķināts gaismas laušanas in-
dekss.” Pašlaik lielākā daļa saules-

briļļu taisītas no plastmasas. 
Stikls vairs nav tik pieprasīts, 
jo ir smags un plīstošs.

Četras kategorijas
Pirms saulesbriļļu iegādes no-

teikti jāsaprot, kādam nolūkam tās 
vajadzīgas, – vai tās tiks nēsātas 
ikdienā vai pārgājienos, braucie-

nos ar velosipēdu, 
kāpjot kalnos, 
vadot auto. Divi 
galvenie pamata 

toņi – brūns un 
pelēks – nebojā 
dabas krāsu uztve-

ri. Pārējās krāsainās 
lēcas vairāk domātas 

stilam, ko pieskaņot pie 
apģērba. Kāpšanai kalnos 

atbilstošāks ir tumšāks tonē-
jums, ikdienai – gaišāks.

„Saulesbriļļu tumšumu dala 
četrās kategorijās. Tās norāda uz 
to, cik daudz gaismas tiek cauri. 
Piemēram, 30% ir viegli tonētām 
saulesbrillēm, 50% – vidēji tonē-
tām, 70% – tumšākām. Savukārt 
ceturtās kategoriju brilles velk tad, 
kad gaisma ir ļoti spilgta, piemē-
ram, augstu kalnos, kur tā atstaro-
jas no sniega. Ar 4. pakāpes bril-
lēm automašīnu vadīt nedrīkst, jo 
redzes lauks samazinās,” norāda 
T.Puķīte.  

„Modē pašlaik ir apaļas formas 
brilles, tomēr vairāk cilvēki iz-
vēlas tādas, kuras pašiem patīk, 
nevis tādas, kas modē. Tagad po-

pulārs ir arī krā-
sainais spoguļu 

pārklājums, bet 
daļai nepatīk, ka sau-

lesbrilles ir kā spogulis.”

Piemērotas 
autovadītājiem

Tā kā autovadītājiem uz ceļa 
jābūt īpaši uzmanīgiem, viņu re-
dzamībai jābūt perfektai. Vasarā, 
kad saules stari ir sevišķi spilgti, 
saulesbrilles jālieto obligāti, tur-
klāt jāpievērš uzmanība kvalitātei. 
Ja saulesbrilles netiek valkātas vai 
tiek lietotas nekvalitatīvas, brau-
cējam var apžilbt acis, tā radot 
satiksmei bīstamas situācijas. It 
īpaši, ja asfalts ir mitrs, saules sta-
ri, kas no tā atspīd, var apžilbināt. 
Speciāliste norāda: „Autovadītā-
jiem jāizvēlas brilles ar polarizēto 
pārklājumu, kas mazina atspīdu-
mu un sniedz redzei milzīgu at-
vieglojumu. Tām ir gan polarizā-
cija, gan antirefleksais klājums, 
kas rada skaidrāku attēlu.” 

Cilvēkiem ar redzes 
traucējumiem

„Saulesbrilles ir dažādas, piemē-
ram, katram sporta veidam tās var 
atšķirties gan formā, gan lēcas iz-
vēlē. Cilvēkiem, kuriem jau ir re-
dzes problēmas, saulesbriļļu kva-
litāte īpaši svarīga. Piemērotas būs 
koriģējošās, un lēcu var izgatavot 
jebkuram rāmim.” 

Ja cilvēkam konstatēta tuvre-
dzība vai tālredzība un viņš nēsā 
kontaktlēcas, tad var iegādāties 

saulesbrilles 
pēc saviem 

i e s k a -
tiem  – 
b r ī v i 

variēt ar 
modeļiem, 

z ī m o l i e m 
u n tonējuma in-
tensitāti. Galvenais, lai tās ir ērtas 
un netiktu traucēta redzamība. 

Jātīra uzmanīgi
Lai saulesbrilles nesabojātu, tās 

būtu jātur speciālā maciņā. Op-
tometriste atklāj, ka tās jāmazgā 
ar ūdeni, bet bieži vien cilvēki to 
nedara. Pēc jūras apmeklējuma 
vai pastaigas saulesbrilles būtu jā-
nomazgā, lai uz tām nav putekļu 
vai smilšu. Brilles jātīra tikai ar 
mikrošķiedras salveti. Pat tad, ja 
saulesbrilles ir labas, tās var ātri 
saskrāpēt.Kvalitātes 

kritēriji
100% ultravioleto staru 
filtrs, polarizatori (filtri, 
kas mazina atspīdumu), 
brillēm jābūt marķētām, 
ar lietošanas pamācību. 

Kopšana
•	 Noteikti iegādājieties 

briļļu maciņu!
•	 Nelieciet saulesbrilles 

uz cietas virsmas ar 
lēcām uz leju, jo tā var 
tās saskrāpēt.

•	 Putekļus ieteicams 
noslaucīt ar speciālu 
mikrošķiedras lupatiņu.

•	 Sasmērētas brilles 
jānomazgā. 

•	 Brilles uzlieciet un 
noņemiet, kājiņas turot 
ar abām rokām!

 Miniaptauja

Janīna 
Rogova, 
pensionāre:

– Kad spīd 
saulīte, slikti 
redzu, tāpēc 
nēsāju. Man 

uzdāvināja labas saulesbril-
les. Manuprāt, labāk pirkt 
optikā. Protams, skatos, lai 
man neizskatās briesmīgi, 
bet galvenokārt brilles jāpērk 
tādas, kas pasargā redzi.

Jānis Bumeistars, preču pārzinis:
– Nenēsāju, jo saule mani netraucē. 

Tās dēļ problēmu ar acīm nav bijis. 
Kādreiz esmu brilles pircis optikā, jo 
tā ir vienīgā vieta, kur nopirkt labas. 
Noteikti dodu priekšroku kvalitātei. 

Vilnis un Ināra Kur-
ši, liepājnieki:

– Es (Vilnis – aut.) ik-
dienā nevalkāju, nēsāju 
tikai tad, kad braucu ar 
automašīnu. Sevišķi tās 
vajadzīgas ziemā, kad ir 

sniegs, jo tad saule ir ļoti spoža. Pērku lielveikalā, 
jo tur tās lētākas. (Ināra saulesbrilles nenēsā.)

Vineta 
Kaltiņa, 
mājsaim-

niece:
– Pašlaik 

n e n ē s ā j u , 
jo nav vaja-
dzības, bet kādreiz esmu tās 
pirkusi. Skatos uz cenu, tā-
pēc brilles esmu pirkusi tikai 
lielveikalos. Zinu, ka labākas 
noteikti var nopirkt optikā.

Agnese Skrudze, pārdevēja:
– Saulesbrilles nēsāju un izvē-

los tādas, lai labi izskatītos. Cen-
šos sekot līdzi modei. Parasti 
pērku lielveikalos, kaut zinu, ka 
tās nav tik labas. Esmu autovadī-
tāja, tāpēc noteikti gribētu iegā-

dāties labākas, kas novērš atspīdumu. Saulesbrilles 
vajadzīgas visās sezonās, jo apžilbt var arī ziemā.

Jāpievērš uzmanība 
saules starojuma 
intensitātei vietā un 
laikā – UV indekss: 
1–2 zaļš, 3–7 
dzeltens, kad 
ierobežotu laiku var 
uzturēties saulē, 
jālieto aizsarglīdzekļi, 
8–10 sarkans, 
11 violets. ?????

Lāsma 
Reimane

Tinas Puķītes 
arhīva, 

Roberta 
Prauliņa un 
autores foto



trešDIENa, 2017. gada 31. maijs

Kurzemes 
inkubatora 

prezentāciju 
sesijā koka dē-
līti ar Kuldīgas 
skatu piedāvā 

kuldīdzniece 
Inese Levāne. 

12 uzņēmējdarbība

Atmiņas no ceļojuma
„Kuldīgai vajag dvēseliskus 

suvenīrus, kurus viegli aizvest 
uz mājām, kas nesaspiežas un 
neplīst, bet atgādina par ceļoju-
mā redzēto,” teica kuldīdzniece 
Inese Levāne, prezentējot suve-
nīrus – koka dēlīšus un krūzīšu 
paliktņus, uz kuriem pārnestas 
fotogrāfijas ar Kuldīgas ska-
tiem. „Mana aizraušanās sākās 
ar dekupāžu – vienmēr ir inte-
resējis, kā fotogrāfiju dabūt uz 
koka.” Viņas suvenīri ir nelieli, 
dekoratīvi virtuves dēlīši, uz ku-
riem var likt ēdienu, kaut ko sa-
griezt, bet otrajā pusē – krāsains 
Kuldīgas skats. Tie nemaksātu 
dārgi, bet Inese atzīst, ka viņai 
tas vairāk ir mīļumdarbs, nevis 
iespēja nopelnīt. A.Vaitkus ie-
teica internetā papētīt šādu koka 
izstrādājumu dizainu, to moder-
nizēt un dažādot. 

Mazo lāču putra
Kuldīdzniecei Laurai Prūsei 

ideja ražot bērnu pārtiku – Mazo 
lāču putru – radusies tad, kad 
viņa nav varējusi veikalā savam 
mazulim nopirkt tādu, kādu gri-
bējusi. Sadarbībā ar Latvijas 
Valsts augļkopības institūtu jau 
izstrādāta produkta tehnoloģija, 
noskatītas telpas, tapuši pirmie 
100 paraugi. Nauda vajadzīga, 
lai sāktu ražot. Laura nodibinā-
jusi uzņēmumu Lat Food LP: 
„Piecu veidu putra bērniem no 
sešiem mēnešiem līdz pusotram 
gadam tiks ražota no Latvijā au-
dzētām izejvielām: graudiem, 
augļiem, dārzeņiem. Tā ir pilnīgi 
atšķirīga no tirgū piedāvātajām. 
Piemērota arī bērniem ar celia-
kiju un laktozes nepanesību.” 
Laura savu piedāvājumu uzreiz 
prezentēja kā ekskluzīvu, līdz ar 
to cena ir diezgan augsta. 

Uzņēmējs E.Ence ieteica pado-
māt, kā viņas precei lielveikalu 
plauktos būt pamanāmai, un aptau-
jāt mērķauditoriju: „Tirgū ieiet nav 
viegli, jo jaunus produktus mam-
mas izmēģina nelabprāt un turas 
pie pārbaudītām vērtībām. Jādomā, 
kāpēc lai viņas izvēlētos tavējo.”

Very by Kri.Shi
 „Atgriežos pie tā, ko protu un 

kas man patīk,” tā, prezentējot ro-
tas un zīmolu Very by Kri.Shi, teica 
kuldīdzniece Kristīne Šimperma-
ne. Rotas viņa gatavo no porcelā-
na detaļām, pievienojot rokdarbu 
elementus. Kristīne gatava sa-
darboties ar juvelieriem un stikla 
māksliniekiem. Nauda vajadzīga, 
lai iegādātos porcelāna apdedzinā-
šanas krāsni un iekārtotu darbnīcu. 
Tajā interesenti varētu redzēt, kā 
darbi top, un varbūt paši ko pamē-
ģināt. Viņa uzsver, ka rotas nebūs 

lētas, jo tajās viss ir īsts: porcelāns, 
samts, zīds, pusdārgakmeņi. 

„Man ļoti patīk tavs logo, kas 
tiešām saistās ar rotām,” teica 
E.Ence, taču ieteica izvēlēties 
vienu darbības veidu – rotu ga-
tavošanu vai tūrismu – , jo abām 
nozarēm reizē var pietrūkt ener-
ģijas un laika. 

Tik dažādi 
Kandavniece B.Rulle ir dizainere 

un ar zīmolu Garden piedāvā inter-
jera apgaismojumu un tekstīlijas. 
„Mana ideja ir piedāvāt kaut ko ļoti 
vienkāršu, kas radītu īpašu gaisot-
ni – mieru un prieku,” viņa stāsta. 
Līdz uzņēmumam nonākusi, kad, 
strādājot par interjera dizaineri, nav 
atradusi izjūtām atbilstošas lietas. 
Nācies tās radīt pašai. Nu jau viņa 
domā par sortimenta paplašināšanu. 

Alisei Krūmiņai no Rojas ir ide-
ja par pončo, kas ļautu pludmalē 

pārģērbties, neizmantojot kabīnes. 
Reizē tas ir dvielis. Alise pārlieci-
nāta, ka ūdens sporta veidu entu-
ziasti spēs to novērtēt. Saprotot, 
ka Latvijā peldsezona ir īsa, tiek 
domāts par starptautisku tirgu un 
interneta veikalu. 

Anda Štegmane un Evita Štrausa 
no Brocēniem pārliecinājušās, ka 
viņu pilsētā nav, kur svinēt bērnu 
ballītes, tāpēc iecerējušas izklaides 
centru bērniem līdz 14 gadiem da-
žādiem pasākumiem.

Edgars Zeiliņš no Saldus uzņē-
muma Jēkaba laivas sava novada 
iedzīvotājiem un ceļotājiem pie-
dāvā ūdens tūrismu: laivu nomu, 
konkrētus maršrutus, kartes utt. 
Saldeniece Zane Fabricius pie-
dāvāja telpu dizaina elementu un 
reizē mazdārziņu – iekārta ļauj au-
gus un dārzeņus audzēt arī ziemā, 
vienlaikus rotā telpu, tāpēc liela 
uzmanību pievērsta tās izskatam. 

Rāda biznesa idejas, lai iegūtu atbalstu
Lina un metāla gaismekļi, pončo pludmalei, veselīga putra maziem bērniņiem, porcelāna rotas – tās ir tikai dažas ieceres, kas 
prezentāciju sesijā atklātas Kurzemes biznesa inkubatora (KBI) konkursā Investīciju piesaiste biznesa idejas realizēšanai Kurzemē. 
Topošie uzņēmēji var pretendēt uz atbalstu līdz 7000 eiro. Konkursam iesniegti 26 projekti. 

Pieredzē dalījās Rēzeknes biz-
nesa inkubatora vadītāja, bijusī 
žurnāliste, uzņēmumu organizā-
cijas speciāliste Skaidrīte Balta-
ce. Vispirms sešiem KBI dalīb-
niekiem vajadzēja dažās minūtēs 
prezentēt savu uzņēmumu, pēc 
tam S.Baltace izstāstīja teoriju, 
kā tas pareizi jādara. Beigās da-
lībnieki, balstoties tikko uzzinā-
tajā, par savu uzņēmumu stāstīja 
vēlreiz.

No kokapstrādes līdz 
romantikai 

Gatis Guniks, vienīgais prezen-
tācijas dalībnieks, kurš uzņemts 
KBI inkubācijas posmā, iepazīs-
tināja ar uzņēmumu MrG Wood, 
kas ražo koka kastes vīna, alus 
un citu dzērienu pudelēm. Gatis 
piedāvājumu raksturoja kā eks-
kluzīvu, kas piemērots kā per-

sonīga vai korporatīva dāvana. 
Dizains tiek veidots pēc klienta 
vēlmēm. Uzņēmums sācis izpētīt 
tirgu Eiropā, visvairāk cerot uz 
vīna un alus lielražotāju valstīm. 

Skrundeniece Andra Oto piedā-
vāja Mazliet romantikas. Arī vi-
ņas uzņēmums, lai gan pagaidām 
atrodas KBI pirmsinkubācijā, 
jau darbojas diezgan ilgi. Viņa ar 
savu komandu rotā svinīgu pasā-
kumu vietas un nu jau spēj deko-
ra elementus iznomāt. Jaunums 
ir tirdzniecības vietu rotāšana un 
svētku uzburšana jebkurā vietā.  

Kuldīdzniece Egita Dedze (uz-
ņēmums Kriksis) šuj bērnu un 
zīdaiņu trikotāžu. Tā tiek pārdota 
bērnu apģērbu veikalos, arī tir-
dziņos, ir domāts par tirdzniecī-
bu internetā. 

Diānas Pantjušenkovas biznesa 
ideja radusies no pieredzes, kad 

pašas atvasītei nav varēts atrast 
piemērotu vietu pārsteiguma 
ballītei. Tā tapis bērnu izklaides 
centrs Brīnumzeme, kurā notiek 
bērnu pasākumi un darbnīcas, ir 
spēļu istaba utt. 

Liene Miza stāstīja par izglīto-
jošu un izklaidējošu spēli Pasa-
ku asaka, kas bērnus no diviem 
līdz desmit gadiem varētu atraut 
no datoriem un telefoniem. Spē-
li veidotu priekšmeti no finiera. 
Liene ir divu bērnu māmiņa un 
cer, ka spēle ļaus ģimenēm laiku 
pavadīt kopā, bet tā piemērota 
arī bērnudārziem u.c. iestādēm.

Pirmsinkubācijas posma da-
lībniekam Laurim Matutim no 
Skrundas novada Dzeldas ir 
ideja – koka maks, kurā likt kre-
dītkartes un naudu. Makā varētu 
iestrādāt individuālus dekorus 
vai uzrakstus. 

Izglītot un izklaidēt
S.Baltace KBI dalībniekiem 

stāstīja, kā sasveicināties un sākt 
sarunu, kā runāt tā, lai cilvēki 
klausītos ar interesi un uztvertu 
visu informāciju. Svarīga gan 
sagatavošanās un pareizi izvei-
dota prezentācija, gan runātāja 
tēls: balss tembrs, runas temps, 
žesti u.tml. Būtiski ir precīzi 
saprast, kādai auditorijai vēstī-
jums domāts, un tai pielāgoties. 
S.Baltace aicināja pret klausītā-
jiem izturēties ar cieņu un neuz-
skatīt viņus par mazāk zinošiem 
nekā runātājs. Prezentācijā sva-
rīgi vienlaikus izglītot, izklaidēt 
un informāciju pasniegt tā, lai 
viss saprotams. Tāpat jāprot tikt 
galā ar jautājumiem un arī iebil-
dēm. 

Iveta Grīniņa 
Roberta Prauliņa foto

septiņi konkursanti

Kristīne 
Šimpermane 

gatavo rotas, kurās 
porcelāns apvienots 

ar visdažādākajiem 
materiāliem.

Kuldīgas sesijā idejas rādīja septiņi konkursanti no Kuldīgas, 
Kandavas, Brocēniem un Rojas. Vēl divas šādas sesijas no-

tika Liepājā. Idejas vērtēja žūrija: KBI valdes priekšsēdis Salvis 
Roga un tā vadītājs Intars Zēns, uzņēmēji Aiga Vaitkus, Sanita 
Giptere, Enno Ence, Kaspars Bergmanis un Kuldīgas aktīvās at-
pūtas centra vadītāja vietniece Jana Bergmane.

I.Zēns uzsvēra, ka KBI mainījis darbības veidu, orientējoties 
uz privātajiem ieguldījumiem: „Eiropas naudai ir savas 
priekšrocības, taču tā ir lēna nauda. Projekti ne vien-
mēr var to gaidīt – reizēm vajag ātri. Privātajai naudai 
nāk līdzi investoru pieredze biznesā.”

Konkursa dalībnieku pieredze ir ļoti dažāda. Pie-
mēram, Baiba Rulle no Kandavas jau izveidojusi zīmolu Gar-
den, ražo lina salvetes, galdautus, pledus, aizkarus un laternas, 
viņai ir mājaslapa, un pasūtījumi pienāk pat no ASV. Daudziem 
citiem ideja vēl iedīglī, toties pārliecības gana. 

Kā stāstīt, lai sadzirdētu
Kā pasniegt sevi un savu ieceri, kā runāt ar auditoriju, kā to pārliecināt? Uz šiem jautājumiem tika atbildēts 
Kuldīgas biznesa inkubatora (KBI) seminārā-darbnīcā Publicitāte un prezentācijas prasmes. 

Skrundeniece Sandra Oto prezentē 
savu uzņēmumu Mazliet romantikas, 
kas uzbur svētku noskaņu: dekorē 
svētku telpas un galdu, tirdzniecības 
vietas un citus objektus.
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Pirms diviem mēnešiem šādi brīvību atguvis Valsts probācijas 
dienesta Kuldīgas struktūrvienības pirmais klients – Skrundas 
novada iedzīvotājs, kurš vēlējās palikt anonīms.

„Protams, gaidu, kad pēc di-
viem mēnešiem sprādze tiks 
noņemta, bet nejūtos slikti, jo 
prieks par iespēju būt brīvībā ir 
liels. Uzreiz teicu, ka esmu ga-
tavs uz jebkādiem noteikumiem. 
Ja arī nedrīkstētu no mājas iziet, 
labāk sēdētu istabā, gulētu savā 
gultā, ēstu savu ēdienu, nevis 
būtu cietumā. Režīms sakārtots 
tā, kā pats vēlos. Varu iet uz kori, 
braukt radiniekam uz izlaidumu, 
tikai iepriekš tas jāsaskaņo. Es 
strādāju, tādēļ viss saskaņots ar 
darbu. Ja gadās neparedzēta si-
tuācija, jāzvana probācijas die-
nestam, ka sarunātajā laikā mājās 
nebūšu.” 

Nav zinājis, ka tiek 
meklēts

Pirms desmit gadiem vīrietis kā 
vidutājs iesaistījies īpašuma darī-
jumā, bet beigās nonācis uz ap-
sūdzēto sola par 3000 latu izspie-
šanu. Viņaprāt, lieta safabricēta, 
taču tiesas piespriesto naudu sa-
maksājis, vēl arī kompensāciju, 
jo baidījies, ka prasītājs var kā-
dam samaksāt, lai pierādītu, ka 
viņš ir vainīgs. Par apsūdzību 
saņēmis trīs gadus nosacīti. 

Prasījis advokātam, vai ar no-
sacītu sodu var braukt uz Īriju 
strādāt. Saņēmis apstiprinājumu 
un devies peļņā. Ik gadu mājās 
apciemojis savējos. Bet, kad 
pārcēlies uz Vāciju, izsaukts uz 
policiju un arestēts. „Man vaja-
dzējis probācijas dienestā atzī-
mēties, bet es esot no Latvijas 
aizmucis. Būtu zinājis, būtu to 

darījis. Kādēļ ne? Naudu nomak-
sāju – nebija iemesla izvairīties. 
Tā uzzināju, ka septiņus gadus 
esmu bijis meklēšanā, kaut gan 
vismaz četrreiz gadā lidoju uz 
mājām, lidostā izgāju pārbau-
di, mainīju pasi, tiesības. Nekur 
man neteica, ka esmu meklēša-
nā. Vācijā trīs mēnešus biju aiz-
turēts, tad pārveda uz Latvijas 
Centrālcietumu, kur biju vairāk 
nekā pusotru gadu.”

Kopā, tomēr atsevišķi
„Dzīve cietumā psiholoģiski ir 

smaga un veidojas tāda, kā pats 
sevi nostādi: ja būsi tāds, kuru 
var sabradāt, tad arī sabradās. Ja 
pret citiem izturies cilvēcīgi un 
turies kopā ar tiem, ar kuriem ir 
patīkami, neviens virsū neskrien. 
Tu dzīvo savā pasaulē, bet tie, 
kuri dzer, lieto narkotikas un 
kaujas, dzīvo savā pasaulē, kaut 
gan visi, kas zaguši, slepkavoju-
ši, krāpuši, izvarojuši, kāvušies 
vai tur nonākuši neveiksmīgu sa-
kritību dēļ, atrodas vienuviet. Ar 
laiku kameras biedri pamainās – 
lasās kopā vienādi domājošie.” 

Darba pietiek, ja grib
„Es sāku strādāt, tādēļ mani 

pārcēla uz strādājošo zonu. Cie-
tumā var izvēlēties: strādāt un 
pelnīt, lai nauda nav jāprasa no 
brīvības, vai nedarīt neko un sē-
dēt stingrā režīma kamerā. Ja ir 
nauda, reizi nedēļā var aiziet uz 
veikalu. Katram ir kartīte, nau-
du var ieskaitīt arī no brīvības. 
Darba pietiek visiem, kuri grib 

Brīvība ar sprādzi ap kāju
Aptuveni gadu Latvijā ieslodzījuma vietu var aizstāt ar elektronisko uzraudzību.  To ieslodzītais var izvēlēties, kad puse termiņa 
pavadīta cietumā un pārkāpumu nav bijis. Ap kāju aplikto sprādzi uztver mājās ierīkotais raidītājs, kas Valsts probācijas dienes-
tu informē par cilvēka atrašanos dzīvesvietā. Kopā ar dienesta darbinieku tiek saplānota katra nākamā nedēļa. Ja noteikumi 
pārkāpti, divreiz var saņemt brīdinājumu, bet trešoreiz ceļš ved atpakaļ uz cietumu. Turklāt laiks ar sprādzi brīvībā netiek ņemts 
vērā, un cietumā jāizcieš atlikušais sods.

No cietuma izlaistajam cilvēkam ap kāju tiek aplikta sprādze, ko uztver mājās ierīkotais 
elektroniskais raidītājs, kas Valsts probācijas dienestu informē, vai cilvēks atrodas mājās. 
Tā viņš brīvībā turpina izciest sodu.

strādāt, bet daudzi negrib, un uz-
spiests tas netiek. Es strādāju vir-
tuvē, var arī celtniecībā, mēbeļu 
cehā, šūšanas darbnīcā. Alga ir 
80 eiro mēnesī, bet veikalā cenas 
divreiz lielākas. 

No rīta visi ceļas sešos, sep-
tiņos, brokastīs putra, kādreiz 
vārīta ola klāt, pusdienās zupa 
un otrais. Lielajā zupas katlā ir 
daudz dzeltenīgi oranžu tauku, 
ēdiens bezgaršīgs un taukains. 
Ja atdziest, šķīvī sastingst. Liela 
daļa to neēd, tikai tie, kuri ne-
strādā un kam no brīvības naudu 
nesūta. Vakariņās bieži ir dārze-
ņu sautējums. Krānā ūdens, tēj-
kanna katrā kamerā, veikalā var 
pirkt tēju, kafiju.”

Briesmu vieta
„Strādājošo zonā ir labāk, bet 

korpusā, kurā sēž stingrajā režī-
mā un pa dienu uz stundiņu izved 
pastaigu laukumā, ir briesmīgi. 
Iedomājieties visbriesmīgāko 
vietu, kādu esat redzējuši, un 
ziniet, ka cietumā ir vēl sliktāk! 
Šķībi, līki, apgrauzti betona pa-
neļi, norautas lampas, kameras 
stūrī ar mazu sieniņu atdalīts 
caurums, ko lieto astoņi cilvēki. 

Tur neviens nezog – vienalga, 
kāds zaglis esi bijis ārā, cietumā 
pie kaimiņa skapīša klāt nedrīkst 
iet. Ja otra mantu būsi aizticis, 
dzīves tur nebūs. Šķiet, ka 90% ir 
tādi cietumnieki, kuri tur atgrie-
žas un jūtas kā mājās. Tur ir cita 
realitāte. Bet daļu nevar uzskatīt 
par baigiem noziedzniekiem. Sē-
dēju kamerā ar bijušo Augstākās 
tiesas tiesnesi. Miljonāri sēž. Vai 
par to, ko tiešām izdarījuši? Ne-

zinu. Visādi cilvēki nonāk cietu-
mā.” 

„Darba devējs saprata”
„Cits grib nosēdēt līdz galam, 

lai iznākot vairs nav nekādu ie-
robežojumu, bet es uzraudzību 
ar sprādzi uztvēru kā iespēju 
ātrāk tikt ārā. Tie, ar kuriem tu-
rējos kopā, visi pieteicās. Esmu 
apgāzis stereotipu: ja esi sēdējis, 
nav ko cerēt atrast darbu. Es sāku 
strādāt pēc divām nedēļām, bet 
ne caur pazīšanos – zvanīju pēc 
sludinājuma. Alga 700 vai 800 
eiro. Darba devējam negribēju 
teikt, ka man ir sprādze, tomēr 
pateicu, jo citādi būtu šmaucies. 
Darba devējs uzticējās – saprata, 
ka katrs var kļūdīties.”

Jolanta Hercenberga
Lailas Liepiņas foto

„Dzīvoju kā 
brīvs cilvēks. 

Neuzskatu, ka 
man būtu lieli 
ierobežojumi, 
jo iespēja būt 
nevis cietumā, 

bet brīvībā 
ir tā vērta, 
lai ievērotu 

elektroniskās 
uzraudzības 

nosacījumus.”

Kuldīgas tiesā pārmaiņas iecerētas nākamgad  
Pēc raksta Tiesu reformā neskaidrību vēl daudz 
Tieslietu ministrija (TM) piedāvāja publicēt arī savu 
viedokli. Atbildes sniedza komunikācijas un teh-
niskā nodrošinājuma nodaļas sabiedrisko attiecī-
bu speciāliste Lana Ivulāne.

Kad un kā reforma plānota 
Kurzemē?

Kurzemes apgabala tiesu reor-
ganizācija plānota ar 1. febru-
āri, Kuldīgas, Talsu, Saldus un 
Ventspils rajona tiesu pievie-
nojot Liepājas tiesai un mainot 
nosaukumu – Kurzemes rajona 
tiesa. Tās darbība tiks nodroši-
nāta visās līdzšinējās vietās. Pēc 
līdzīgiem principiem plānota arī 
tiesās ietilpstošo zemesgrāmatu 
nodaļu reorganizācija. Tas vēl jā-
apstiprina Tieslietu padomei.

Kur tiks izskatīti Kuldīgas 

novadā izdarītie noziegumi?
Ievērojot tiesu varas neatkarību, 

lietu sadale, tiesnešu specializā-
cijas noteikšana u.c. jautājumi ir 
tiesas priekšsēdētāja kompetencē. 
Viņš arī izvērtē darbinieku kom-
petenci un slodzi; ja vajag, kom-
petences vai amata vietas pārskata.

Kā mazināt to, lai cilvēki velti 
nebrauc uz citu pilsētu uz tie-
sas sēdi, kas tiek atlikta? Kas 
secināts Latgalē, kur reforma 
jau ieviesta?

TM nav guvusi apstiprinājumu, 
ka Latgalē tiesu darbības terito-

rijas reformas dēļ pasliktinātos 
disciplīna attiecībā uz ierašanos 
sēdēs. Rēzeknes tiesā atlikto 
sēžu īpatsvars mazinājies gan 
civillietās, gan krimināllietās. 
Taču, ja lietas dalībniekam, iero-
doties sēdēs, radušies izdevumi, 
viņš var lūgt izdevumus piedzīt 
no otras puses (vai kriminālpro-
cesā no apsūdzētā).  

Ja tiesai pirms sēdes zināms, ka 
izskatīšana atliekama, darbinieks 
ar lietas dalībniekiem parasti sazi-
nās. Tomēr bieži tas kļūst skaidrs 
tikai pēc sēdes sākuma. Tāpēc lū-
gumi, tostarp par sēdes atlikšanu, 
jāizsaka laikus.

Kā notiks tiesnešu specializā-
cija? 

Tā ļautu celt lietu izskatīšanas 
kvalitāti. Specializējoties konkrē-

tās kategorijās, tiesnesis nodroši-
na padziļinātu izpēti. Viņam tiek 
piedāvāti atbilstoši pilnveides 
kursi. Tomēr svarīgi, lai, ieviešot 
specializāciju, tiktu ievērots lietu 
sadales nejaušības princips. Tā-
pēc tiesās ar nelielu tiesnešu skai-
tu specializācija nebija iespējama.

Reforma Latgales tiesu apgaba-
lā liecina, ka tiesnešu specializā-
cijas un nejaušības principa vien-
laicīga ievērošana, sadalot lietas 
starp visiem tiesnešiem, pilnībā 
nodrošināta rakstveida lietās un 
arī citās atbilstoši sadales plānam.

Reforma paredz izlīdzināt 
slodzi. Kāda ir Kuldīgas ties-
nešu slodze uz Kurzemes fona? 
Kā tā tiks izlīdzināta?

Pēc Tiesu administrācijas zi-
ņām, Kurzemes apgabala tiesās 

civillietu skaits vienam tiesnesim 
atšķiras līdz pat 4,5 lietām mēne-
sī, ir atšķirība arī krimināllietu 
skaitā vienam tiesnesim. Slodze 
tiek izlīdzināta, piemēram, rakst-
veida lietas sadalot starp tiesne-
šiem vienmērīgi.

Pēc reformas var būt atsevišķi 
gadījumi, kad lietu izskatīs ties-
nesis citā tiesā. Mutiski izskatā-
mo lietu pārsūta tad, ja tur, kur 
iesniegti dokumenti, izskatīšana 
nav iespējama vai ir būtiski ap-
grūtināta (piemēram, tiesneši 
atrodas interešu konflikta ap-
stākļos). Tad tiesa ņem vērā dalīb-
nieku iespēju nokļūt izskatīšanas 
vietā. Dalībnieks var lūgt iespēju 
sēdē piedalīties videokonferencē 
(šādas iekārtas ir visās tiesās). 

Jolanta Hercenberga

„Tamdēļ esmu gatavs uz visu”
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pasākumi

baznīcās

Tāds arī pirmais jautājums –
kāpēc esat tieši ZZS sarakstā?
ZZS ir pirms 100 gadiem dibinā-
tās Latvijas Zemnieku savienības 
politisko tradīciju pārmantotāja. 
Latviskajās vērtībās balstītās LZS 
idejas man vienmēr ir bijušas tu-
vas. Svarīgi, ka ZZS ir partija, kas 
sakņojas reģionos, pārzina arī 
laucinieku rūpes. Priecājos at-
rasties vienā komandā ar valsts 
prezidentu, premjerministru un 
valdības ministriem, kuri pārstāv 
ZZS. Tas palīdzēs mums arī Kul-
dīgas novadā paveikt dižas lie-
tas. Panākumu atslēga meklē-
jama sabalansētā pilsētas un 
lauku attīstībā un spējā uzņem-
ties politisko atbildību.
Jūs runājāt par sabalansētu at-
tīstību…
Jā, tas ir mērķis, uz ko tieca-
mies. Pašlaik, attālinoties no 
novada centra, saskaramies ar 
arvien lielāku saimniecisko dep-
resiju, arvien sliktākiem ceļiem, 

reti kursējošu sabiedrisko trans-
portu. Smaga problēma ir bez-
darbs. Ir kuldīdznieki, kas brauc 
strādāt uz Rīgu un pagastu ie-
dzīvotāji, kas brauc strādāt uz 
Kuldīgu. Ir cilvēki, kas vispār ne-
kur netiek, jo viņu pagastā auto-
busi brauc reti un nav bērnudār-
zu, kur atstāt bērnus. Šī situācija 
degradē novadu, tā ir strauji jā-
maina, nodrošinot sabiedrisko 
transportu un labus ceļus.
Īpašu uzmanību pievērsīsim lau-
ku, pārtikas, mežu, tūrisma un 
kokapstrādes uzņēmumu iz-
augsmei, jo tie rada visvairāk 
darbavietu. Strauju impulsu šo 
un citu nozaru attīstībai dos 
augsti kvalificētu jauno speciā-
listu piesaistīšana.
Jauno speciālistu piesaistīša-
na ir laba ideja, taču kā to rea-
lizēt praktiski?
Strādājot RPIVA, saskaros ar šo 
jautājumu praktiski. Pirmkārt ir 
jārisina sadzīviskie jautājumi, 

pilsētai jākļūst pievilcīgākai  jau-
niešiem un citiem jaunatnācē-
jiem. Mums ir jāparāda, ka mūsu 
novads jaunajām ģimenēm var 
būt daudz labāka un piemēro-
tāka dzīvesvieta, nekā, piemē-
ram, Rīga. Kuldīgas novads ir 
labākā vieta, kur dzīvot un au-
dzināt bērnus - mēs to zinām. 
Taču ir jādara vairāk, lai pārlieci-
nātu par to arī citus. Pilsēta nav 
ideāli labvēlīga jaunajām mā-
miņām. Ir parki, atpūtas vietas, 
rotaļlaukumi bērniem, taču nav 
telpu, kur varētu pārtīt un paba-
rot bērnu. Ir jāpaplašina velo-
celiņu tīkls, īpaši starp Kuldīgu, 
Mežvaldi un Ābeļu ciemu. Bēr-
nu drošībai jāizveido vairāk ap-
gaismotu pāreju. 
Kādas ir nozīmīgākās problē-
mas, kas novadā būtu jārisina?
Attīstība notiek darot! Viens pa-
darīts darbs rada skaidrību par 
nākamo. Nodarbinātības vei-
cināšana, iedzīvotāju dzīves lī-

meņa paaugstināšana, sociālo 
pabalstu sistēmas uzlaboša-
na – tās ir tikai dažas samilzu-
šas lietas. Cilvēkiem ir jārada ie-
spējas strādāt, bez darba cilvēks 
lēnām izolējas no sabiedrības. 
Lai to panāktu, jābūt valsts un 
pašvaldību apmaksātiem kur-
siem, kur jebkura vecuma cil-
vēkam būtu iespēja apgūt jaunu 
arodu. Veicinot nodarbinātību, 
mazināsim sociālo spriedzi un 
pabalstu saņēmēju skaitu. So-
ciālais darbs ir būtiski jāuzlabo. 
Svarīgs jautājums ir pilsētnieku 
un pilsētas viesu drošība. 
Vai politikā ir kas tāds ar ko 
Kuldīgas novads varētu lepo-
ties jau tagad?
Dzīvojam vienā no Latvijas skai-

stākajiem novadiem un mums 
ir daudz, ar ko lepoties! Politis-
kā ziņā priecājos, ka bijām pir-
mais novads Latvijā, kas noteica, 
ka brīvpusdienas var saņemt visi 
skolēni no 1. līdz 12. klasei. Brīv-
pusdienas ir viens no veidiem, 
kā pašvaldība var atbalstīt ģime-
nes, kas audzina un skolo bēr-
nus, ieliekot pamatu pamatus 
novada attīstībā. Nākamais so-
lis ir brīvpusdienu ieviešana arī 
visās novada pirmsskolas izglī-
tības iestādēs. Jāatbalsta arī tās 
ģimenes, kuru bērni iet dārziņā.
Par to esmu gatava balsot gan 
es, gan arī mani domubiedri no 
ZZS saraksta. Ceru, ka novad-
nieki šo mūsu pārliecību novēr-
tēs un atbalstīs.

Ruta Karloviča: Kuldīgas 
novads ir labākā vieta, kur 
dzīvot un audzināt bērnus
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Ruta līdz šim ir aktīvi piedalījusies Kuldīgas novada sabiedriski politiskajā dzīvē, galveno-
kārt risinot jautājumus, kas saistīti ar kultūras, izglītības un sociālo jomu. Pēdējos četros 
gados RPIVA Kuldīgas novada filiāles vadītājas darbs apvienots ar pašvaldības deputātes 
pienākumiem. Izaicinājumu kandidēt pašvaldību vēlēšanās, šoreiz no ZZS saraksta, viņa ir 
pieņēmusi arī šogad. Kāpēc šāda izvēle, Ruta par to pastāstīs pati šajā intervijā.
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KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                
3.VI tautas deju festivāls Latvju 
bērni danci veda: 10.00 pie Rimi, 
10.25 Pilsētas dārzā; 17.00 gājiens 
no Rātslaukuma līdz estrādei, kur 
18.00 lielkoncerts Dievzemītes 
rakstus pinu (ap 4000 dalībnieku). 
Dienā estrādē skolēnu mākslas 
darbi.
Mākslas namā 1.VI 18.00 dzejniece 
Dace Priede, pianists Zigurds Turss 
muzikālā pēcpusdienā Par puķēm... 
mīlu... bērniem. 
2.VI 16.00 Latvijas Mākslas akadēmi-
jas glezniecības katedras diplomdar-
bu izstādes atvēršana (apskatāma 
līdz 2.VII). 
6.VI 18.00 Ata Gunivalža Bērtiņa 
grāmatas Latvijas skaņuplašu vēs-
ture 2. daļas (no 1945. gada līdz 
mūsdienām) atvēršana. Tikšanos 
ar autoru vadīs režisore Dace Prie-
de. 
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) 3.VI 16.00 divu izstāžu 
atklāšana: Ievas Maurītes Nepār-
trauktā līnija un glezniecības reziden-
ces darbi.
Muzejā līdz 4.VI Andreja Ameļkoviča 
gleznu izstāde Atbalss.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
(Mucenieku ielā 19) Liepājas mūzi-
kas, mākslas un dizaina vidusskolas 
ādas, tekstila un keramikas nodaļas 
audzēkņu un pasniedzēju darbi.

KINO
Kuldīgas kultūras centrā 
31.V 20.00 drāma Mātes vēlējumi – 
Keita, kurai ir neārstējams krūts vēzis, 
raksta piezīmes, lai vīram un bērniem 
palīdzētu samierināties ar zaudējumu 
(Lielbritānija, 12+, stunda 41 min).
31.V 18.00, 1.VI 20.00 trilleris Sfēra 
par Meju, kuras dalība eksperimentā 
sāk ietekmēt draugu un tuvinieku 
dzīvi (ASV, 12+, stunda 50 min).
1.VI 17.30 vēsturiska drāma Solījums 
(ASV, 12+, divas stundas 12 min). 
Pirmais pasaules karš. Medicīnas 
studentu Mihaelu un korespondentu 
Krisu apbūrusi armēņu māksliniece 
Ane. Vīriešu sāncensību pārtrauc 
asiņainās represijas pret armēņiem.
2.VI 18.00, 5.VI 20.00, 6.VI 18.00, 
7.VI 20.00 komēdija Kāda māte, tāda 
meita – viņas ir pavisam atšķirīgas, 
vienīgais kopīgais – abas ir stāvoklī 
(Francija, 12+, stunda 34 min).
2.VI 20.00, 5.VI 17.30, 6.VI 20.00, 
7.VI 17. 30 piedzīvojumu filma Karību 
jūras pirāti: Salazara atriebība – 
kapteinim Džekam Sperovam pa 
pēdām dodas senais ienaidnieks 
Salazars, kurš alkst iznīcināt pirātus 
(ASV, 12+, divas stundas deviņas 
min).

Kabilē                                                   
Saieta nama Sencis sētā 1.VI 13.00 
spēles un mīklas Bērnu aizsardzības 
dienā.
Bibliotēkā līdz 22.VI Kārļa Dazarta 
gleznas.

Kurmālē                                               
10.VI ekskursija uz Mākslas un Dabas 
muzeju Rīgā, pieteikties vēl šodien pa 
tālr. 29257707.
Priedaines bibliotēkā līdz jūlijam 
iedzīvotāji aicināti atnest senāku laiku 
kolekcijas (markas, konfekšu papīrus, 
dzīvnieku foto, atmiņu vai dziesmu 
klades utt.).

Pelčos                                             
Pie Pagrabiņa 2.VI 16.00 smadzeņu 
ku(s)tināšanas maratona noslēgums, 
čaklāko apbalvošana.
Bibliotēkā līdz 30.VI Kārļa Dazarta 
gleznu izstāde Skats no malas. 

Rendā                                                 
Tiek organizēti braucieni:
2.VI uz Spāres muižu (muiža un parks, 
baznīca, ūdens kliņģeru cepšana) un 
magnoliju, rododendru un krūmmelleņu 
dārzu; 15.VI pie raidījuma Īstās latvju 
saimnieces dalībnieces Aivas Daukšas 
(saimniecība, uguns rituāli, pusdienas), 
uz zemeņu audzētavu Lubezerē (šķir-
nes, degustācija, vizināšanās ar ogu 
lasīšanas platformu, zemeņu iegāde), 
ciemošanās amatnieku sētā pie Ārlavas 
bānīša. Pieteikties pa tālr. 26181470.

Rumbā                                                 
Pārvaldes nama zālē no 2.VI Kārļa 
Dazarta gleznas.
Ventas ciema Bukaišos 1.VI 13.00 
pikniks bērniem Čau, vasara.

Turlavā                                             
Dižgaiļu parka estrādē 1.VI 13.00 

Bērnu aizsardzības diena: Turlavas 
mazais bērnu ansamblis, Liepājas 
leļļu teātra izrāde Šnāpuļa piedzīvo-
jumi, rotaļas, pankūkas.
Bibliotēkā līdz jūlijam keramikas 
pulciņa darbi, jūnijā Jura Vītola past-
kartīšu kolekcija Vasarsvētki un Jāņi 
senatnes skatījumā.

Vārmē                                                  
Atpūtas parkā Aizupītes 1.VI 12.00 
Bērnu aizsardzības diena: sejas ap-
gleznošana, lielie ziepju burbuļi, pie-
pūšamās atrakcijas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Pie kultūras nama 1.VI Bērnu svētki: 
14.00 sports ar klaunu Pankūciņu, 
15.00 telpās apvienības Teātris un es 
muzikālā izrāde Burunduka TV šovs 
(bez maksas).
Jaunatnes iniciat īvu centrā 
31.V–2.VI 14.00 darbnīca Pretstresa 
bumbiņas, 1.VI 16.00 nodarbība Es 
varu runāt angliski.

Rudbāržos                                         
Sporta laukumā 2.VI 11.00 Bērnu 
svētki.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Pils tornī 31.V 15.00 Daces Nastevi-

čas u.c. koklētāju koncerts.
Kultūras namā Kuldīgas paletes 
gleznas.
Bibliotēkā 8.VI 16.00 dzejas lasī-
jums – I.Ziedonis. Poēma par pienu.

Svētdien, 4. jūnijā, visos diev-
namos – Vasarsvētki.

Kabiles baznīcā 11.00 diev-
kalpojums ar dievgaldu un laulī-
bām, pēc tam muzicēs vijolnieks 
Edgars Ziņģe. Klosteres baznīcā 
10.00 dievkalpojums ar mācī-
tāju Erlandu Lazdānu. Rendas 
baznīcā 10.00 dievkalpojums, 
Usmas baznīcā 12.30 ģime-
ņu dievkalpojums, būs radošās 
darbnīcas bērniem un pieaugu-
šajiem, cienasts; abās draudzēs 
dziedās ansamblis Zelta rasa.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
2.VI 23.00 dok. filma Laimīgā filma 
(2016) par austriešu dizaineri Ste-
fanu Zāgmeisteru, kurš nolemj sevi 
pārvērst par dizaina projektu.
3.VI 23.00 dok. filma Izjokošanas 
māksla (2015) par Džoiju Skagsu, 
kurš atmetis gleznošanu un kļuvis 
leģendārs ar jokiem, kurus izspēlē 
medijos, rosinot domāt kritiski.
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Par sporta pasākumiem, rezultātiem 
informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv!

pērk
SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS 
un CŪKAS. Piemaksa par 
nodoto lopu daudzumu un 

BIO lopiem. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@
inbox.lv.  

Viss par 
reklāmu 

Kurzemniekā! 

Tālrunis 
63324881.

veikalā Kuldīgā, Ēdoles ielā 4c, 
piedāvā eļļas, 

tehniskos 
šķidrumus 

visu veidu tehnikai 
(fasētas un izlejamas):
•	 motoreļļas,
•	 transmisijas eļļas,
•	 hidrauliskās eļļas,
•	 hidrotransmisijas eļļas,
•	 industriālās eļļas,
•	 2 taktu eļļas,
•	 ķēžu eļļas,
•	 NVS eļļas,
•	 dzesēšanas šķidrumus,
•	 vējstiklu šķidrumus,
•	 smērvielas. 

Tālr. 29645304.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieteik-
ties B, BE, C, CE, D, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara gru-
pas. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko ĀTROS       
B, BE, C, CE un 95. koda autovadītāju kur-
sus Kuldīgā, Pētera ielā 5. Tālr. 26120089.

PĒTERA AUTOSKOLA rīko 95. KODA 
kursus. Atlaide 20%. Tālr. 29210837.

SALDUS AUTOSKOLA rīko ĀTROS     
A, B, BE, C, CE un 95.  KODA kursus 
(pasniedzējs Ēriks Griģis). Tālr. 29194359.

AUTOSKOLA Ripo-A rīko ātros A un 
B  kursus Skrundas vidusskolā 5.  jūnijā 
18.00. Tālr. 26773763.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

AUTO AC apkope un remonts, juraauto.lv, 
tālr. 29242556.

Kuldīgas novada PIEAUGUŠO IZGLĪ-
TĪBAS CENTRS aicina uz kursiem: 
elektrodrošības grupas pāratestācijas 
kursi elektrotehniskajam personālam, bērnu 
aprūpes pamati (auklīšu kursi, 40 stundas), 
grāmatvedības kursi (bez priekšzināša-
nām), Minimālās higiēnas prasības pārtikas 
uzņēmumā, datorzinības ar/bez priekšzinā-
šanām (32 stundas), vācu, angļu valoda ar/
bez priekšzināšanām (80 stundas). Pieteik-
šanās un informācija pa tālr. 63322540 vai 
pic@kuldiga.lv.

Pārdod ZEMI ar mežu 9,98 ha Pampāļu 
pagastā pie Skrundas robežas, cena 
10 000 EUR. Tālr. 29682802. 

Trīsistabu DZĪVOKLI Kuldīgā, platība 
67 m2. Tālr. 29943113.

OPEL VECTRA, 1993, 1,6, benzīns, TA 
08.2017. Tālr. 26642871, pēc 18.00. 

KOMBAINUS, preses, grābekļus un citu 
tehniku. Tālr. 29752090, 28378827.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

LOGI par izdevīgu cenu, www.letipvclogi.lv, 
tālr. 22113283.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES par 
izdevīgām cenām. Tālr. 26008005.

Lietotus ĶIEĢEĻUS. Tālr. 25259930.

GRAUDUS, ēveles. Tālr. 26064339.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi par ražotāja 
cenām. Tālr. 26651831.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

TEĻUS, bullīšus. Tālr. 26064339.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

Piena TEĻUS no 2 nedēļām. Tālr. 29698483.

Piena TEĻUS. Tālr. 26856986.

Pērk (vai maina) MĀJU Kuldīgā vai tās 
tuvumā. Tālr. 26465972.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

CIRSMAS; godīgi veicam – jūsu kontro-
lē – mežizstrādi, izvešanu, transportēšanu, 
www.proto.lv, tālr. 26125312.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

BAĻĶUS, malku no 4 m3. Tālr. 26383529.

Iepērkam MALKU (3 m), PAPĪRMALKU. 
Tālr. 26125312.

SIA Optimisms – lauku APAUGUMU un 
CIRSMAS. Tālr. 29562735.

RAGUS. Tālr. 22048516. 

VĪNGLIEMEŽUS. Tālr. 27588269.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Skaldītu vai klučos sazāģētu MALKU 
ar piegādi jums vēlamajā vietā, lapkoks 
25 EUR/m3. Tālr. 24957247.

Bērza MALKU klučos. Tālr. 29483182.

Skaldītu MALKU, 8 berkubi – 180  EUR,     
11 berkubi – 200 EUR. Tālr. 29562735.

Nomaļu MALKU. Tālr. 29883311.

MALKU – skaldītu, klučos. Tālr. 22377474.

Skald ī tu bērza un ozo la MALKU . 
Tālr. 25120428.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Skaldītu lapkoku MALKU. Tālr. 29974786.

Paliek vien dziesma – 
Zila tik zila
Kā Latvijas debesis,
Zem kurām mans mūžs
Baltā margrietiņā zied.

/A.Krūklis./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no 
ALFREDA VĒRA atvadoties.

Īvandes pagasta pārvalde 

Mūžība mums skatās acīs,
Liekas, tūlīt, tūlīt sacīs:
Godam dzīvots, godam aiziets,
Paliek tas, ko glabā sirds.

/M.Bendrupe./
Skumju brīdī esam līdzās ģimenei, 
ALFREDAM mūžībā aizejot.

Īvandnieki

Klusa paliek istabiņa
Vēl klusāks pagalmiņš.

/T.dz./
Mūsu līdzjūtība Ērikam Vēram, tēvu 
aizsaulē pavadot. 

Kaimiņi Dārza ielā 1

Mīļā mamma Gefija, paldies par šo dienu un daudzajām jau aizvadītajām, 
ka pratu par tām priecāties. Paldies par darba tikumu, sirsnību un 

gudrību. Paldies, ka esmu! Un, lūdzu, nenoveco!
88 gadu jubilejā sveic tavs jau pieaugušais bērns – meita Inese 

Paldies par atbalstu grūtajā brīdī, māti mūžībā aizvadot. Paldies tuviniekiem, draugiem, kai-
miņiem. Īpaša pateicība Dinai Šimpermanei, Inesei Rubīnei, Kristīnei Zemītei, apbedīšanas 
birojam Vita Brevis. 

Edīte un Raimonds 

Gefija Štofregena, Riežupes smilšu alu saimniece, pateicas lietuviešu tūristiem par apsvei-
kumiem 20 gadu garumā. 

Paldies kaimiņiem, Jānim Kalandam un Vidmaņu ģimenei par palīdzību. Paldies arī Alsungas 
un Kuldīgas ugunsdzēsēju komandām par mājas izglābšanu. 

Gotfridsonu ģimene 

Dārzā novīst zieds pēc zieda, 
Cilvēks aiziet viņiem līdz. 
Un bezgala skumjš un vientuļš 
Kādā mājā atnāk rīts.

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Ērikam, no tēva at-
vadoties. 

Īvandes mednieku klubs 

Lai tēva mīla paliek dziļi sirdī
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/I.Mežnora./
Izsakām līdzjūtību Ērikam Vēram un 
ģimenei, tēvu smilšu kalniņā pavadot.

VPDK Mudurs un Inese

Noriet saule vakarā
Sidrabiņu sijādama;
Aiziet dusēt māmuliņa
Baltā smilšu kalniņā.

 /T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Guntaram 
Gansonam, mammu mūžībā pavadot. 

SIA REVUS kolektīvs 

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā
Un klusais miers ar saviem spārniem sedz.

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuviniekiem, 
skolotāju MIRDZU GANSONI mūžībā 
aizvadot.

Skrundas vidusskolas kolektīvs

2. jūnijā 10.00–12.00 Kuldīgā, PVA centrā 
(pasta 2. stāvā), pārdos un labos DZIRDES 
APARĀTUS.

Izgatavo un remontē PASTALAS . 
Tālr. 29126821.

Visu veidu JUMTU, celtniecības, ēku silti-
nāšanas darbi. Tālr. 26844885.

JUMTU un FASĀDES darbi. Pievedam 
materiālus. Tālr. 22489517.

Siltinām mājas ar TERMOPUTĀM, ekovati 
un granulām. Tālr. 26748235.

Māju siltināšana ar TERMOPUTĀM. 
Tālr. 28449484.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMON-
TU. Tālr. 26331797.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380, 26458900.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

Ātr i  un lēt i  ier īko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sē-
tiņas Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

SIA Lāses AM (41201007493) piedāvā darbu 
ATSLĒDZNIEKAM, STRĀDNIEKIEM 
kautuvē (lopu kaušana), C,E kategorijas 
AUTOVADĪTĀJAM. Tālr.  29463685,         
e-pasts: lases@inbox.lv.

Kurzemes apgabaltiesas zvērināts notārs 
Agris Jaunpujēns aicina darbā JURISTU. 
Pretendentiem pieteikties līdz 16.  jūnijam 
vai personīgi Pilsētas laukumā 4, Kuldīgā 
(201.  telpa), vai zvanot pa tālr.  25130484, 
vai arī rakstot e-pastā: agris.jaunpujens@
latvijasnotars.lv.

Meklēju MEHĀNIĶI motorollera remontam. 
Tālr. 26342257 (Raimonds Pirtnieks). 

SIA Laimdotas (46101007670) nepieciešams 
DARBINIEKS pie ēvelēšanas iekārtas un 
autokāra VADĪTĀJS kokapstrādes firmā. 
Tālr. 26210861.



trešDIENa, 2017. gada 31. maijs

šodien, 31. maijā rīt, 1. jūnijā
Dienas garums – 17 st. 24 min.
Saule lec 4.40, riet 22.04.

Naktī	 +13°...+14° Naktī	 +8°...+11°

Dienā	 +14°...+15° Dienā	 +10°...+14°

Dienas garums – 17 st. 26 min.
Saule lec 4.39, riet 22.05.

4-5 m/s 2-3 m/s

3-5 m/s6-8 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16

interesanti

�

�

� �

sen

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................153 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................123 EUR/t
Skārds .....................................................................116 EUR/t
Čuguns ....................................................................153 EUR/t
Varš ......................................................................3950 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................930 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1070 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................830 EUR/t
Akumulatori ............................................................670 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Biedrība Integrācijas centrs „Atvērtās durvis” rīko sociālās un garīgās 
attīstības projektu GAISMA PASAULEI, piedāvājot palīdzību ar 

pārtiku grūtībās nonākušajām ģimenēm ar bērniem un pensionāriem. 
Pieteikties: zvanot vai sūtot īsziņu 29682802 
vai aizpildot anketu www.atvertasdurvis.lv. 

darbam SIA “ MAIJA APTIEKA” 
(Reģ.Nr.48503023033)

Alsungas aptiekā, Skolas ielā 7, Alsungā

Prasības: atbilstoša izglītība

Savu CV sūtiet uz e-pasta adresi: 
maijaaptieka@inbox.lv

Tālrunis 29363153 (Aiga Zariņa)

Piedāvā darbu
farmaceitam vai

farmaceita asistentam

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. APRĪLĪ

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

25. APRĪLĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas klīnikas 
ārste - rezidente, specializējas dermatoloģijā.

www.dermaclinic.lv

 PLKST. 10: 00  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

16. MAIJĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00
darba dienās

www.vc4.lv

6. JŪNIJĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS,

 PROKTOLOGS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, 
ķirurgs, proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa Klīniskās 
universitātes slimnīcas ķirurgs.
Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas katedrā.

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

lūdzu sagatavo maketu Dr. Sidorčikas izbraukumam uz Kuldīgu.
DK logo un mājas lapa
Vizīte 4.04. Kuldīgas slimnīcā, no 10:00 – 17:00
Cenas 30 eur un 10 eur

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas
klīnikas ārsts, specializējas 

neiroloģijā, neiroķirurģijā.

www.vc4.lv

www.vc4.lv

 PLKST. 11: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

27.  MAIJĀ

Konsultācijas

cena:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. RIHARDS ĻUĻĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas klīnikas
ārsts, specializējas neiroloģijā, 
neiroķirurģijā.

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  14: 00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

21. APRĪLĪ

22. APRĪLĪ

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Neirologa 

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Ernesta Vīgnera Kuldīgas 
mūzikas skolā, Smilšu ielā 6,
AUDZĒKŅU UZŅEMŠANA 

jaunajam 2017./2018. mācību 
gadam ceturtdien, 
1. jūnijā, 17.00:

•	klavieru,
•	akordeona,
•	vijoles, čella,
•	ģitāras,
•	pūšamo instrumentu, 
•	sitamo instrumentu,
•	dziedāšanas,
•	sagatavošanas klasē.

Konsultācija 31. maijā 18.00.
Tālr. uzziņām 26021992.

Apsardzes kursi. 
Tālr. 29107155. 

Vai var sasmaržot skaistumu?
30 gadus pētījumos par pievilcību pārāk liela uzmanība 

pievērsta sejai un ķermenim, ignorējot smaržas un skaņas 
mijiedarbību starp diviem cilvēkiem. Starptautiska zināt-
nieku grupa, ko vadīja Agata Grojecka, norāda: „Skaistums 
jūtams arī ar degunu un ausīm.” Pētnieki pārskatīja pievil-
cības literatūru par pēdējiem 30 gadiem. Pētījumi par ožas 
un dzirdes nozīmi pievilcībā liecina, ka cilvēks, dzirdot bal-
si, spēj noteikt otra cilvēka dominanci, spēju sadarboties, 
emocionālo stāvokli un pat ķermeņa izmēru. Smarža liek 
novērtēt auglību, seksu, ģenētisko saderību. Lielākā daļa, 
iespējams, zina, kāds ir viņu tips attiecībā uz fizisko pievil-
cību, bet var nezināt, kāda smarža un balss tiem patīk. 

Erasmus+ projekti Pelču speciālajā internātpamatskolā-attīstības centrā
Pelču speciālajā internātpamatskolā-attīstības centrā šajā 
mācību gadā ir notikuši divi programmas Erasmus+ projekti 
skolu un profesionālās izglītības jomā: Training in Europe for 
professional and personal development un Profesionālo iemaņu 
attīstīšana Pelču speciālās internātpamatskolas-attīstības 
centra  profesionālo programmu audzēkņiem atbilstoši Eiropas 
Savienības darba tirgus prasībām.
Mācību mobilitātēs ir devušies četri pedagogi. 
Nadija Strazdiņa 2016. gada jūlijā devās uz Somiju, Joensuu 
pilsētu, lai kursos Healthy teachers – healthy schools  apgūtu jaunas 
metodes, kā popularizēt veselīgu dzīvesveidu mācību stundās. 
Santa Brasla, attīstības centra metodiķe, 2017. gada janvārī 
apmeklēja kursus How to make your school more digital 
Tenerifes galvaspilsētā Santa Krusa. Kursos tika runāts par 
digitalizāciju gan skolās, gan valstiskā līmenī: kā sastādīt 
digitalizācijas plānu, ieviest digitālās inovācijas skolās un 
tās jēgpilni izmantot. Pēc speciāli izstrādātas metodes katrai 
skolai bija iespēja noteikt savu digitālā brieduma pakāpi. Santa 
apguva vairākas interesantas programmas, ko skolotāji var 
izmantot savā darbā. Ar šīm zināšanām metodiķe dalās, vadot 
IT meistarklases un kursus pedagogiem.
Agnese Fogele š.g. aprīlī piedalījās Erasmus + projekta ietvaros 
organizētos mākslas terapijas kursos Rumānijā. Mācības notika 
Oradea speciālās izglītības iestādē, kurā mācās bērni ar 
dažādiem garīgās attīstības traucējumiem. Kursu programma 
bija apjomīga un nopietna. Kursu saturā bija iekļauti dažādi 
mākslas terapijas veidi: vizuāli plastiskā mākslas terapija, deju 
terapija un mūzikas terapija. Teorija bija cieši sasaistīta ar 
praktiskām nodarbībām. Pēc viesošanās Rumānijā skolotāja 
guva apstiprinājumu, ka darba metodes ir ļoti līdzīgas, tomēr 
Pelču speciālajā internātpamatskolā-attīstības centrā pedagogi 
strādā augstākā līmenī un ir daudz radošāki. Arī materiāli 

tehniskais nodrošinājums  ir daudz labāks, un metodisko 
materiālu klāsts bagātīgāks un kvalitatīvāks.
Tikko kā no Nīderlandes ir atgriezusies izglītības iestādes 
direktore Ināra Oļena, kura piedalījās darba vērošanā ROC 
Noorderpoort, vienā no lielākajiem  reģionālajiem mācību 
centriem, kas atrodas Groningenā,  gūstot profesionālu pieredzi 
izglītības iestādes darba organizācijā, vadībā un kvalitātes 
nodrošināšanā.
Projekta Profesionālo iemaņu attīstīšana Pelču speciālās 
internātpamatskolas -at t īs t ī bas centra profes ionā lo 
programmu audzēkņiem atbilstoši Eiropas Savienības darba 
tirgus prasībām ietvaros 3. kursu audzēkņi veica daļēju 
kvalifikācijas praksi Austrijā un Lietuvā. No  2017.  gada 
2. aprīļa līdz 3.  maijam  Austrijā pie Bildungsberatung & 
Vermittlungsagentur in Osterreich praksi veica trīs galdnieku 
palīgi un trīs mežstrādnieki. Šajā pašā laikā trīs ēdināšanas 
servisa audzēknes praksi veica Lietuvā, Viļņas mācību 
centrā Globalijos Idejos. Skolēni ne tikai pilnveidoja savas 
profesionālās prasmes, bet arī iepazinās ar Austrijas un 
Lietuvas kultūru un tradīcijām,  devās ekskursijās.
Katrs projekts deva iespēju gan pedagogiem, gan skolēniem 
paskatīties uz sevi un savu darbu no malas, veidot jaunas 
saskarsmes iemaņas, kā arī attīstīja spēju pieņemt lēmumus.
Šī bija vērtīga iespēja pilnveidoties, tādējādi veicinot 
profesionālo un personīgo izaugsmi.

Pelču speciālās internātpamatskolas-attīstības centra programmas 
Erasmus+ īstenotos projektus līdzfinansē Eiropas Savienība. 

VALDIS PLAUDIS

RĪTDIENA SĀKAS ŠODIEN! 
MĒS APVIENOJAM SPĒKUS, 

LAI KOPĀ PANĀKTU 
PRODUKTĪVU PAŠVALDĪBAS 

PĀRVALDĪBU.

POLITISKO REKLĀMU APMAKSĀ NACIONĀLĀ APVIENĪBA VL-TB/LNNK

KRISTĪNA RŪTENBERGA SIGITA VAIVADE IVO MACPANS

Kuldīgas telefona abonentu 
ievērībai

Pagājušajā gadā visiem abonentiem tika piesūtīti abonen-
tu saraksti ar aizrādījumiem, kā rīkoties ar telefona aparātu, 
un lūgts prasīt savienojumus pēc abonentu numuriem. Izrā-
dās, šo lūgumu maz kas ievērojis un turpina pieprasīt savie-
nojumus pēc nosaukumiem par piemēru: „Lūdzu Šmēdiņa 
kungu” vai „Lūdzu Brieža kungu” vai „Hercenberga kun-
gu” utt., neievērodami, ka Šmēdiņa kungam ir divi numuri, 
Brieža kungiem divi atsevišķi abonenti, Hercenberga kun-
gam abonents veikalā un dzīvoklī. Telefonistei pienākas 
jautāt, ko īsti pieprasītājs vēlas. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem 

Vairākos avotos minēta kā pasaules lielākā pils (jeb pils kom-
plekss), 400 gadus tā kalpojusi kā imperatoru rezidence, zie-
du laikos izmitinot vairāk nekā 4000 cilvēku. Apmēram kopš 
17. gs. sultāni devuši priekšroku citām rezidencēm tuvāk Bosforam.

Atbildes līdz 1. jūnija 12.00 atsūtīt: Maija konkursiņam, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzem-
nieks.lv.

Atbilde: pasaulslavenā seriāla Troņu spēle sižeta autors, rakstnieks sē-
rijai Dziesma par ledu un uguni, kurš 2011. gadā iekļuva 100 pasaules 
ietekmīgāko cilvēku sarakstā, ir Džordžs Reimonds Ričards Mārtins. 

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Daina Gerente, 
Ausma Kreidere, Ingars Neimanis.

maija erudīts


